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V září bude zahájena rekonstrukce 
parkoviště u Alberta

V době od 2. září do 15. lis-
topadu bude probíhat opra-
va parkoviště u supermar-
ketu Albert na Rožnovské 
ulici. 
Po celou tuto dobu bude uza-
vřena pro veřejnost celá par-

kovací plocha mezi objektem 
prodejny Albert a radnicí. V 
tomto období budou moci 
řidiči bez poplatků parkovat 
na části štěrkové plochy, kte-
rá se nachází naproti objektu 
Albert.	 -red-

B7 – na náměstí bude osmý vrchol
Více než tři tisíce lidí se o víkendu 6. až 
8. září vydá hromadně do hor na Bes-
kydskou sedmičku, aby zdolali sedm 
beskydských vrcholů s převýšením 
5430 metrů.
Ten osmý bude na ty nejvytrvalejší če-
kat na frenštátském náměstí. Cílovou 
kameru totiž umístili pořadatelé se ško-
dolibostí jim vlastní na vrchol modelu 
K2. Každý, kdo projde cílem, bude na 

vrcholku vyfotografován a momentka se 
okamžitě objeví na webu B7. Aby si užili 
něco i přihlížející diváci, budou tváře 
všech statečných na špici zobrazeny na 
velkoplošné obrazovce. A protože budou 
účastníci fotografováni i na startu, mů-
žete přijít sami porovnat, jak se extrémní 
závod podepsal třeba na tváři Pavla Ned-
věda, který se má letos B7 zúčastnit.

-Pka-

Vzhůru na rozhlednu!
Na vrcholku Velkého Javorníku byla 15. srpna 
otevřena nová dřevěná rozhledna. Prvním turis-
tům, kteří vystoupali po 106 schodech, se naskytl 
jedinečný pohled na hřeben s Lysou horou i Rad-
hoštěm, na Moravskou bránu s Ostravou i na Jese-
níky. Výstup na rozhlednu je bezplatný a otevřena 
bude nepřetržitě.	 -red-

Startuje závod horských kol na Velký Javorník

Pohorská jednota Radhošť ve spolu- 
práci s TJ Frenštát pořádá v sobotu 
7. září 2013 již 22. ročník Závodu 
horských kol na Velký Javorník.
Prezentace proběhne v Hospůdce 
Na Žabárně od 7.30 do 9.15 hodin. 
Více na www.pohorskajednota.cz.

-ave-

Kardinál Duka bude 
sloužit bohoslužbu na 
Radhošti

Pražský arcibiskup kardinál Dominik 
Duka přijal pozvání Drahomíra Strnadla, 
předsedy Matice Radhošťské a v sobotu 
7. září přijede na Radhošť, kde bude od 
15.00 h. sloužit mši svatou u kaple zasvě-
cené věrozvěstům ze Soluně.
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Aktuálně z radnice
Na stránkách Frenštátského zpravodaje se opět setkáváme po letní od-
mlce. Věřím, že období prázdnin a dovolených nám všem přineslo řadu 
letních radostí a zážitků. V našem městě byla nabídka kulturních i spor-
tovních akcí velmi bohatá, na své si mohly přijít všechny generace. Oží-
valo náměstí, autokemp, aquapark, mnohá sportoviště i Horečky, které 
obohatilo nové hlediště. Naše město hostilo řadu významných událostí 
a návštěv. Konaly se tradiční Frenštátské slavnosti, uskutečnil se druhý 
ročník memoriálu Jiřího Rašky a po letech i mezinárodní závody lyžař-
ské federace, jejichž součástí bylo i připomenutí si 40. výročí prvních zá-
vodů na můstku s umělou hmotou. Stali jsme se poprvé etapovým měs-
tem rallye veteránů, tradičně do areálu Na Nivách přijížděli koníčkáři. 
Turisté přivítali otevření krásné rozhledny na Velkém Javorníku, která 
se stala novou dominantou našeho regionu, teplé večery obohatilo letní 
kino. Připomenuli jsme si však i půl roku od smutné a tragické únorové 
události a letní pohodu města kazilo i narušování veřejného pořádku 
a nárůst kriminality.
Radnice ve spolupráci s městskou i státní policií pravidelně vyhodnocu-
je situaci veřejného pořádku a bezpečnosti ve městě a přijímá adekvátní 
opatření. Ne jinak tomu bylo i v posledním období. Tentokrát jsme se 
však obrátili přímo na vás, na veřejnost, a požádali o aktivní spoluprá-
ci. Oslovili jsme také majitele, provozovatele a nájemce restauračních 
zařízení, především těch s nepřetržitým provozem, upozornili je na 
současnou situaci a požádali je o spolupráci. S některými z nich jsme se 
k této problematice sešli osobně. Připravujeme úpravu obecně závazné 
vyhlášky o dodržování veřejného pořádku, jsme připraveni přijmout 
i opatření vůči provozovatelům restauračních zahrádek, pokud bude 
veřejný pořádek porušován. V současné době vede ministerstvo financí 
správní řízení o zákazu činnosti hracích videoterminálů. Zákaz všech 
hracích automatů by tak měl přispět ke snížení trestné činnosti. Záleží 
nám na bezpečnosti ve městě a jsme připraveni přijmout taková opatře-
ní, abychom trend jejího zhoršování zastavili.
V těchto dnech se do školních lavic také vrátili žáci základních a studenti 
středních škol, začal nový školní rok. Ve všech školních objektech byla 
o prázdninách provedena údržba, někde byly realizovány investiční 
opravy, začínáme se zateplováním, a to díky získaným dotacím. Začala 
rekonstrukce městského parkoviště, která bude po dobu asi dvou měsí-
ců vyžadovat trpělivost všech motoristů. Finišuje příprava rekonstrukce 
domu kultury a výstavba nové železniční zastávky. 

Od invaze 21. srpna 1968 
uplynulo přesně 45 let
Před 45 lety překročily armády 
pěti států východního bloku hra- 
nice Československa bez vědomí 
zástupců států. V prvním sledu 
vtrhlo do země zhruba 100 000 
vojáků s 2 300 tanky a 700 leta- 
dly. Postupně se okupační vojsko 
rozrostlo až na 750 000 vojáků 
a 6 000 tanků. Našeho města 
a jeho občanů se tato skutečnost 
dotýkala nejcitelněji. A to „do-
časných“ dvacet let. Bylo to však 
právě naše město a úsilí někte-
rých tehdejších jeho představi-
telů, kteří se zasloužili o jejich 
odchod. Právem jim proto i po 
letech patří naše díky.

Podzimní přání
Pomalu se období babího léta přehoupne do podzimu a nás čeká 
nádherně zbarvená příroda, chladivá rána a věřím, že i podzimním 
sluníčkem zahřáté pomalu se zkracující dny. Přála bych si, aby se co 
nejvíce z nás rozhlédlo po krajině, a to třeba z rozhledny nebo radniční 
věže, a podívali se po okolí. Uvidí, jak je u nás krásně a za co vlastně 
společně bojujeme, o co bychom mohli přijít, pokud bychom polevili 
v naší snaze proti těžbě. Krásné dny babího léta vám všem přeje

Zdeňka Leščišinová, starostka města

V polovině srpna byla na Velkém
Javorníku otevřena nová rozhledna
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V září začne rekonstrukce
parkoviště u Alberta

	 Omezení se budou týkat také podzemních garáží, 
které budou muset být v průběhu měsíce září vyklizeny. V říj-
nu zde budou moci vozidla opět parkovat. O této skutečnosti 
již byli všichni nájemci předem informováni. „Zastupitelstvo 
města schválilo koncem června změnu rozpočtu na rok 2013. 
Součástí této změny bylo i navýšení finančních prostředků 
města na realizaci rekonstrukce parkoviště u prodejny Albert 
na Rožnovské ulici o částku 1,1 milionů korun. Tato skuteč-
nost umožnila odboru investic a správy obecního majetku 
obnovit jednání s firmou INSTALL CZ, s.r.o. z Frýdlantu 
nad Ostravicí, která je vítězem výběrového řízení na realizaci 
této akce. V současné době se pracuje na uzavření smlouvy 
o dílo s tím, že práce budou započaty ihned počátkem září 
tohoto roku a celá stavební akce bude stát 7,1 milionů korun 
a ukončena by měla být nejpozději do 75 dnů od jejího zahá-
jení,“ vysvětlil Jan Janotka, referent odboru investic a správy 
obecního majetku.	 -ave-

Historický okamžik: Náš reportér byl přítomen 
osazení vrcholku rozhledny na Velkém Javorníku.

Dny
evropského 
dědictví
V rámci celosvětové kulturně-pozná-
vací akce Dny evropského dědictví 
(EHD), ke které se město Frenštát 
pod Radhoštěm opět připojilo, bude 
umožněna prohlídka Radniční věže 
a Obřadní síně. Prohlídky budou 
probíhat zdarma ve dnech 7.–8. září 
2013, každou celou hodinu a to v 9, 
10 a 11 hodin. Více informací o zpří-
stupněných památkách naleznete na 
www.frenstatinfo.cz a www.ehd.cz.

TIC Frenštát p. R.
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Nahoře na rozhledně

V polovině srpna se na vrchol Velkého Javorníku 
po 46 letech vrátila dřevěná rozhledna. Ta původ-
ní byla stržena v roce 1967. Současnou dominan-
tu Javorníku začal stavět státní podnik Lesy České 
republiky na podzim loňského roku. Základová 
deska a dřevěná stavba vyrostly během tří měsíců 
letošního roku. Celková cena rozhledny přesáh-
la tři miliony korun. Rozhledna má dvě vyhlídko-
vé plošiny. První v patnácti metrech, druhou ještě 
o pět metrů výše. Turisté, kteří vyjdou až na vrchol 
Javorníku, si tak budou moci vedle kvasnicového piva 
vychutnat pohled nejen na Štramberk, Frýdek a Haví-
řov, ale otevře se jim výhled na celou západní stranu, 
kterému bránily vzrostlé stromy. Z nové rozhledny, 
která je vysoká téměř šestadvacet metrů, bude vidět za 
dobrého počasí až na Jeseníky, Malou Fatru i Vysoké 
Tatry. Zajímavostí Velkého Javorníku je i to, že se zde 
sbíhají katastry tří obcí – Bordovic, Veřovic a Trojano-

vic. Rozhledna stojí na území Bordovic. Ředitele 
Krajského ředitelství Lesů ČR Frýdek-Místek Ji-
řího Silvestra jsem se zeptala:

 Je rozhledna celá ze dřeva?
Rozhledna je dřevěná s kovovými prvky jako jsou 
pozinkovaná táhla a kotvení.

 Jaká je její životnost?
Životnost rozhledny je předpokládána při běž-
ném používání a údržbě na 50 let.

 Kdo navrhl její vzhled?
Vzhled nové rozhledny byl navržen Krajským 
ředitelstvím Lesů ČR ve Frýdku-Místku ve spo-
lupráci s firmou FAKO spol. s r.o., která projekt 
zpracovala.

 Kolik bude stát vstupné?
Vstupné na rozhlednu bude zdarma.
 

 Ve spodní části rozhledny se staví roubená 
stavba. K čemu se bude využívat?
Spodní místnost bude využívána při veřejných 
akcích, jako např. Dny s Lesy ČR, které podnik 
pravidelně pořádá, a při aktivitách lesní pedago-
giky, které se podnik dlouhodobě věnuje.

Romana Stejskalová

Ukázka z dobového tisku
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Ke kácení stromů na zahradách není třeba povolení
Ministerstvo životního prostředí 
vydalo novelu vyhlášky, kterou se 
provádějí některá ustanovení zá-
kona o ochraně přírody a krajiny. 
Změny se týkají kácení stromů, 
kdy majitel zahrady už nemusí 
v některých případech žádat o po-
volení ke kácení. Vyhláška nově 
definuje zahradu jako pozemek 
u bytového nebo u rodinného 
domu v zastavěném území obce, 
který je oplocený a nepřístupný 
veřejnosti. Na vyhlášku jsem se ze-
ptala zástupkyně vedoucí odboru 
životního prostředí Evy Traganové.

 Kdy je možné porazit strom 
na vlastním pozemku?
Obecně je možné kácet stromy na 
vlastním pozemku bez povolení, 

pokud obvod jejich kmene ve výšce 
130 cm nad zemí nedosahuje 80 
cm a není součástí významného 
krajinného prvku (např. dopro-
vodná zeleň toku), stromořadí 
nebo není památným stromem. 
Povolení není třeba také ke kácení 
porostů dřevin do 40 m², pokud 
v nich nejsou dřeviny o obvodu 
kmene ve (výšce 130 cm nad zemí) 
nad 80 cm. 
Nově lze bez povolení kácet stro-
my na vlastním pozemku, který je 
zahradou u rodinného či bytového 
domu v zastavěném území obce 
(dle územního plánu) a je staveb-
ně oplocen, to znamená, že žadatel 
má doklad o povolení stavby plo-
tu. V tomto smyslu není možno 
považovat za plot např. živý plot, 

oplocenku apod. Bez povolení 
nelze kácet na zahradách u chat, 
zahrádkářských chatek a na neza-
stavěných pozemcích, i když jsou 
stavebně oploceny a v zastavě-
ném území. Kácet bez povolení se 
zde nemůže proto, že nejsou spl-
něny všechny podmínky vyhlášky 
současně.

 Má nová vyhláška omezení, 
která v původním znění nebyla? 
Jsou v ní zpřísněny podmínky při 
dokladování oznámení o kácení, 
kdy je kácena dřevina bez povo-
lení z důvodu bezprostředního 
ohrožení zdraví, života nebo hro-
zících škod značného rozsahu. 
Dosud stačilo, že ten, kdo kácení 
provedl, je oznámil do 15 dnů pří-

slušnému orgánu ochrany přírody. 
Podle nového znění vyhlášky musí 
oznamovatel doložit skutečnosti 
nasvědčující tomu, že byly splněny 
podmínky pro tento postup (foto-
grafie, svědecká výpověď.) Pokud 
nebude oznámení dokladováno, 
bude posuzováno jako kácení bez 
povolení, za což hrozí sankce.

 Jaké může mít kácení stro-
mů negativní dopady?
Negativní dopady vyhlášky se mo-
hou projevit například neuváže-
ným kácením starých a krásných 
exemplářů stromů na zahradách, 
ale také tím, že nebude možné za 
stromy, které lze nově kácet bez 
povolení, ukládat náhradní výsadby.

Romana Stejskalová

Renovují se interiéry radnice

Hlediště v amfiteátru 
na Horečkách je hotové!
V polovině července ukon-
čila firma Sruby Pacák prá-
ce na instalaci hlediště pro 
cca 900 diváků. Na doporu-
čení odborníků a podle na-
měřené vlhkosti dřeva, kte-
rá na povrchu činila 21 % 
byly lavice napuštěny speci-
ální lazurou v modřínovém 
odstínu. V září bude pro-

veden další nátěr sedáků 
a po zimě, až dřevo vyzraje 
a vypraská, se lavice v kri-
zových místech přetmelí 
a na řadu přijdou dvě finál-
ní tvrdší vrstvy nátěru. Poté 
počítáme s opakovaným 
údržbovým nátěrem každé 
dva roky. 

-ave-

V historické části rad-
nice byla vyměněna 
během prázdnin část 
oken a vnitřních dveří. 
Jak nám sdělila Jana 
Machková z odboru 
investic a správy obec-
ního majetku: „Celá 
akce byla financována 
z dotace Ministerstva 
kultury ČR v rámci 
Programu regenerace 
městské památkové 
zóny a stála jeden milion 
korun.	 -red-

Frenštátský kulturák čeká na kulturnější tvář
Provoz Městského kultur-
ního střediska byl v květnu 
přestěhován do náhradní-
ho objektu a budova Domu 
kultury od té doby čeká na 
zahájení plánované rekon-
strukce. Tato investiční 
akce bude největší akcí 
města jako investora za po-
sledních mnoho let, navíc 
se počítá se spolufinanco-
váním projektu ze dvou 

dotačních programů. Ná-
ročnosti projektu odpovídá 
i důkladná příprava pod-
kladů pro výběr dodavatele, 
která byla dokončena minu-
lý měsíc. Veřejná zakázka 
na zhotovitele rekonstrukce 
byla vyhlášena 23. 7. 2013. 
Předpokládaný harmono-
gram průběhu veřejné za-
kázky zahrnuje i kontrolu 
výběru dodavatele posky-

tovatelem dotace. Pokud 
se tento proces nezadrhne, 
bude smlouva s vybraným 
dodavatelem stavby pode-
psána do konce roku. Sta-
vební práce by v takovém 
případě byly zahájeny v led-
nu 2014. Celá rekonstrukce 
má proběhnout do jednoho 
roku od zahájení. 

Hana Švecová
Projektová manažerka

V Jandově stromořadí se kácelo.
Nemocné lípy musely k zemi
V polovině srpna byly v Jan-
dově stromořadí pokáceny 
tři lípy na základě posudku, 
který si město nechává kaž-
doročně zpracovávat. Letos 
v červnu zadal odbor životní-
ho prostředí odborné dendro-
logické posouzení všech 60 lip 
v Jandově stromořadí, které je 
registrováno jako významný 

krajinný prvek. Kromě 
jiných opatření z něj vy-
plynula nutnost pokácet 
tři lípy z důvodu bezpeč-
nosti. U dvou lip byl zjiš-
těn výskyt dřevokazných 
hub v jejich kořenovém 
systému, což výrazně 
zvyšuje pravděpodob-
nost vývratu.
U další z lip, určených ke 
kácení z důvodu špatné-
ho zdravotního stavu, je 

podezření na výskyt silně 
ohroženého druhu živo-
čicha, páchníka hnědého. 
Pokud bude entomologem 
výskyt brouka potvrzen, ne-
bude lípa odstraněna celá. 
Na několik let bude pone-
cháno 2–3 metrové torzo 
kmene, aby mohl páchník 
hnědý v klidu dokončit svůj 
vývojový cyklus.

Eva Traganová

Severomoravské
vodovody a kanalizace 
Ostrava, a.s. oznamují

že dne 4. 9. v době od 8.00 do 
14.00 h. dojde k odstávce do-
dávky vody ve Frenštátě p. R. 
na ulici Příčnice (v místě vyvě-
šení) z důvodu přeložky vodo-
vodní sítě. Doporučujeme všem 
odběratelům se na toto období 
pitnou vodou předzásobit. Za 
vzniklé problémy se omlouvá-
me a za pochopení děkujeme. 

Informace o výluce poskytne 
dispečink – SmVaK Ostrava 
a.s., NJ, tel.: 556 701 932, 
603 489 103 nebo v mimopra-
covní dobu centrální poruchová 
služba 840 111 125.	 -red-
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Mladík ukradl motocykl
Domů je to daleko, řekl si zřejmě 
v úterý 18. června 22letý muž 
z Rožnova p. R. a na cestu domů 
si osedlal na ulici Střelniční ve 
Frenštátě motocykl Simson. 
Ten však patřil někomu jinému 
a frenštátští policisté jej proto 
vyšetřují pro nedovolené užívání 
cizí věci. Následující den byl zlo-
děj policisty dopaden, motocykl 
zajištěn a majiteli vrácen. Mladík 
je podezřelý ze spáchání další ma-
jetkové trestné činnosti a policisté 
ji vyšetřují.

Mladý motocyklista skončil 
ve svodidlech 
V sobotu 27. července v 2.30 
hodin havaroval mladý řidič mo-
tocyklu. Sedmnáctiletý mladík jel 
z centra Frenštátu p. R. na Kopa-
nou. Před pravotočivou zatáčkou 
nepřizpůsobil rychlost, přejel do 
protisměru a následně motocykl 
skončil zaklíněný ve svodidlech. 
Motocyklista po nárazu přeletěl 
přes motocykl i svodidla a zřítil se 
do koryta Lánského potoka, kde 

Majitel škodu vyčíslil na téměř 10 
tisíc korun.

Velká ponožková krádež
Stonožku má doma zřejmě A. Š., 
který 9. srpna ve frenštátském 
Penny Marketu naskládal do tašky 
šest balení ponožek po třech pá-
rech zn. CAT. Vše by bylo v pořád-
ku, pokud by zboží řádně zaplatil. 
Stálo by pouhých šest stovek. 
Muž však proklouzl prostorem 
pokladen a hodlal zmizet. Zadržel 
jej bdělý člen bezpečnostní agen-
tury a předal jej policistům. Ti při 
vyšetřování zjistili, že A. Š. už byl 
za obdobnou trestnou činnost po-
trestán, a to rozsudkem Okresní-
ho soudu v Hradci Králové.

Chraňte svoje lesy
Copak lze ukrást les? Les možná 
ne, ale dřevo z něj ano. Přesvěd-
čil se o tom majitel pozemku 
v Trojanovicích, kterému někdo 
začátkem srpna v jeho lese poká-
cel a odvezl 12 vzrostlých buků 
o průměru 40 cm vysokých 24 
metrů. Navíc poškodil další 

V červnu ve Frenštátě extrémně vzrostla 
kriminalita. Jaká je situace dnes?
Frenštát pod Radhoštěm se potýká s nárůstem kriminality. Jen 
trestných činů bylo za prvních sedm měsíců roku ohlášeno o 43 % 
více než za stejné období loňského roku. Od ledna do června letoš-
ního roku zaznamenala policie 281 trestných činů z toho 196 krá-
deží. Extrémní nárůst kriminality byl v měsíci červnu, kdy policisté 
řešili převážně vloupání do garáží, chat a rodinných domků. Jak 
se k tomuto problému staví Městská policie, na to jsem se zeptala 
ředitele MP ve Frenštátě pod Radhoštěm Ondřeje Matějky.

kroky bývalého prezidenta na 
přelomu roku a příchod letních 
měsíců.

 Jaká jste přijali opatření?
Ve spolupráci s policií ČR jsme 
operativně přijali opatření spo-
čívající v intenzivnějších kont-
rolách vytipovaných lokalit, za-
pojení nástrahové techniky jako 
jsou například fotopasti a širší 
využívání kamerového systému 

se zaměřením na objekty mož-
ného zájmu potencionálních pa-
chatelů. Také ze strany policie ČR 
došlo k posilování služby dalšími 
složkami správy Moravskoslez-
ského kraje.

 Jaká byla situace v červenci 
a srpnu?
Ze statistik Policie ČR nyní vy-
plývá, že se těmito prvky podařilo 
stav v prázdninových měsících 
normalizovat a došlo k rapidnímu 
poklesu trestné činnosti. Nyní 
bude na strážnících a policis-
tech, aby svým výkonem služby 
pořádek ve městě udrželi a dařilo 
se jim postihovat pachatele pro-
tiprávních činů. K tomuto je ale 
také zapotřebí aktivního zapojení 
samotných obyvatel města.

Romana Stejskalová

Frenštátské stíny

Výzva občanům
Městská policie Frenštát p. R. spolu 
s Policií ČR žádá občany Frenštátu  
a okolí, aby byli nápomocni policistům 
formou předávání podnětů vedoucích 
ke zjištění pachatelů trestné činnosti 
a přestupků v reálném čase (volat hlíd-
ky, když se něco děje!) anebo následně 
formou svědectví v konkrétních přípa-
dech. Jedná se nejčastěji o majetkovou 
trestnou činnost, jako jsou krádeže – ob-
zvláště kovů, nářadí, věcí z automobilů, 
vloupání do objektů… Svědectví, popis 
pachatele/ů, způsob, jakým ke krádeži či 
k zamýšlené krádeži došlo, popis vozi-
dla, které se v blízkosti místa činu nachá-
zelo, a podobné informace jsou cennými 
podklady při odhalování protiprávního 
jednání.
Všem občanům, kterým není lhostej-
né dění kolem nás, jsou k dispozici 
telefonní čísla PČR – linka 158 a MP 
– linka 156.

Ondřej Matějek,
ředitel Městské policie

 Čím si vysvětlujete extrémní 
nárůst kriminality? Jedná se 
o celorepublikový problém? 
V první řadě je třeba říci, že 
nárůst kriminality a zvýšený 
výskyt protiprávního jednání 
v oblasti veřejného pořádku se 
netýká pouze města Frenštátu 
pod Radhoštěm, Novojičínska 
či Moravskoslezského regionu. 
Jde o celorepublikový jev, kde se 
s určitostí promítají legislativní 

Strážníci žádají: Dodržujte dopravní značení
Městským strážníkům dělají potíže řidiči, kteří 
nerespektují dopravní značení. Parkují v místech 
označených zákazem stání. To často vede ke kom-
plikacím v dopravě a k potížím řidičů vozidel, pro 
které omezení neplatí, např. pro řidiče sanitek či 
autobusů. 
Jako příklad uvádí Helena Nedvědová z Městské 
policie Frenštát ulici Palackého. Ta je z obou stran 
označena dopravní značkou B11. „B11 je označení 
pro dopravní značku Zákaz vjezdu všech motoro-
vých vozidel. Je-li tato značka doplněna dodatkovou 
tabulkou Mimo dopravní obsluhy, znamená to, že 
zmíněným zákazem není omezen vjezd vozidel za-
jišťujících zásobování nebo vozidla lékařské, opra-
várenské, údržbářské, komunální a podobné služby 
pro oblast za značkou. Omezení dále neplatí pro 
vozidla s označením č. O1 (vozidlo přepravující oso-
bu těžce zdravotně postiženou), vozidla taxislužby 
a vozidla, jejichž řidiči, popřípadě provozovatelé, 
mají v místech za značkou bydliště, sídlo nebo ga-
ráž,“ vysvětluje Nedvědová. 

B11, F. Palackého

To by měl vědět každý řidič z autoškoly. V ulici při-
tom panuje čilý dopravní ruch. Jezdí tudy lidé, kteří 
chtějí rohlíky z pekárny, nakoupit si v Tescu nebo 
trafice, jezdí tudy řidiči, kteří potřebují koupit as-
pirin v lékárně Dr. Max. Problém je, že komplikují 
průjezd autobusům, sanitkám i vozům, které zajiš-
ťují zásobování obchodů. 
Strážníci proto žádají řidiče, aby dopravní značení 
dodržovali. „Nakupování v provozovně za značkou 
není důvodem k porušení zákazové značky s uve-
denými dodatkovými tabulkami,“ dodává Helena 
Nedvědová z Městské policie.	 -red-

byl nalezen mužem, který přivolal 
záchranáře a policisty. Mladíka 
převezla sanitka do novojičínské 
nemocnice, kde byl hospitalizo-
ván a byl mu odebrán také vzorek 
krve na zjištění možné přítom-
nosti návykových látek.

Zloděj to měl snadné
Poměrně snadnou práci měl do-
posud neznámý lupič, který někdy 
mezi 31. červencem a 2. srpnem 
vykradl jednu z řadových garáží 
v ulici U Tírny ve Frenštátě. Stačilo 
přeštípnout visací zámek a zloděj si 
odnesl vojenskou elektrocentrálu, 
rádio zn. Opera, autonabíječku zn. 
Bosch, šest dvou a půl litrových 
plechovek barvy Balakom, sně-
hové řetězy, šest plastových lahví 
s motorovým olejem, pět plechovek 
s vazelínou, dvě dvoukilové pro-
panbutanové láhve, plynový hořák, 
dva tlumiče pro vozidla Škoda a dvě 
korunky pro ponorné vrtací kladivo. 

vzrostlé stromy. Majiteli lesa 
způsobil škodu téměř padesát ti-
síc. Škoda na poškozených stro-
mech ještě nebyla odhadnuta.

Měď se stává oběživem
Na majitele sběrných surovin 
většinou nadáváme, že vykupují 
kradené barevné kovy. Událost 
z 2. srpna svědčí o tom, že i oni 
mohou být oběťmi. Do sběrny 
firmy PARTR v ulici Střelniční 
ve Frenštátě vnikl po přeskočení 
boční brány na pozemek sběrny 
neznámý zloděj. Na vratech pře-
štípnul visací zámek FAB. Pak ve 
spodním rohu hangáru vystříhal 
do plechu díru o rozměru 150 × 
70 cm, vnikl dovnitř a z hangáru 
odcizil 350 kg měděného sběr-
ného odpadu. Společnosti způ-
sobil škodu přes 36 tisíc korun. 
Ukradenou měď teď možná pů-
jde zloděj zpeněžit už podruhé.

-Pka-



5září 2013 kultura

Sheridan Whiteside bude znovu 
spřádat své sítě
Co mají společného tučňáci, 
egyptský sarkofág, bonboniéra 
a sbírka švábů? Ti, kdo letos na 
jaře zhlédli komedii George Kau-
fana a Mosse Harta „Přišel na ve-
čeři“, nejspíš vědí. A ti, kdo netuší, 
mají příležitost to zjistit. 
V pátek 20. září 2013 v 19.00 ho-
din v sále frenštátského kina totiž 
znovu rozehraje své ďábelské ša-
rády Sheridan Whiteside v podání 
Jana Gajduška. Amatérská diva-

Nejzábavnější neoklasické kvarteto 
zahraje ve Frenštátě
Abonentní koncerty ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm pokračují. Po 
dvouměsíční přestávce se ve čtvr-
tek 26. září v 19.00 hodin uskuteční 
ve frenštátském kině vystoupení 
Shadow Quarteta, čtveřice mla-
dých sympatických umělců, kteří 
si dokáží získat publikum všech 
generací nejen svým nadáním, ale 

i vtipem, lehkostí a netradiční inter-
pretací klasické hudby.
Složení Shadow Quarteta: Štěpán 
Švestka – violoncello, Marek Švest-
ka – tahací harmonika, Michal 
Franta – kontrabas a Ondřej Plhal 
– housle.
Jednotlivé vstupné 160 Kč (příze-
mí) / 130 Kč (balkon).	 -ave-

delní společnost Waterloo vás zve 
na reprízu tohoto úspěšného kusu 
a těší se na setkání s vámi. 
Zbývá jen dodat, že místa v sále 
je možno si rezervovat od 6. září 
2013 osobně nebo telefonicky 
v pokladně kina vždy hodinu před 
začátkem filmového představení 
nebo můžete použít i elektronické 
rezervace prostřednictvím stránky 
www.kulturafrenstat.cz.
Za ADS Waterloo Martin Trubač

Beskydské nebe – život v korunách stromů
Na začátku prázdnin měs-
to předalo na Úřad Regi-
onální rady regionu sou-
držnosti Moravskoslezsko 
k hodnocení žádost o do-
taci na projekt s názvem 
Beskydské nebe – život 
v korunách stromů. Před-
mětem projektu je vybu-
dování trasy naučné stezky 
v lokalitě Horečky. Převáž-
ná část trasy, která má cel-
kovou délku 1,8 km, pove-
de po stávajících stezkách. 
Na nich jsou plánována 
odpočinková místa vyba-
vená naučnými tabulemi 
a lavičkami s odpadkovými 
koši. Součástí stezky bude 
bosý chodníček u zvonič-

ky „Strážkyně Beskyd“. 
Největším lákadlem pro ná-
vštěvníky bude bezesporu 
dřevěná lávka v korunách 
stromů. Ta povede ve výšce 
0–15 metrů nad zemí. Sou-
částí bude šest zastavení 
s nejrůznějšími tematicky 
zaměřenými expozicemi. 
Při jejich plánování byl 
kladen důraz zejména na 
interaktivitu – návštěvníci 
si budou moci prohlédnout 
ptačí budky, modely ptačích 
vajíček, ukázky pobytových 
znaků zvířat, pro děti bude 
připraveno orlí hnízdo, kví-
zy a mnoho dalšího. Sou-
částí projektu je i zastřešení 
stávajícího amfiteátru na 

Horečkách s expozicemi 
Beskydského nebe, což mj. 
napomůže ke zkvalitnění 
pořádání kulturních akcí. 
Celkově si projekt klade za 
cíl rozšířit a zkvalitnit infra-
strukturu u této významné 
přírodní lokality a tím rozší-
řit nabídku pro trávení vol-
ného času v přírodě.

O výsledku dotačního řízení 
bychom měli být informo-
váni v říjnu letošního roku. 
V případě získání dotace by 
samotná realizace mohla 
začít na jaře roku 2014.

Lucie Cábová,
projektová manažerka

Originální lavičky ozdobí Horečky
Masivní lavičky, které byly vytvořeny přímo před zraky návštěvníků na 
obou ročnících Svátku dřeva, zůstanou na Horečkách. Z vyřezávaného 
otomanu, který najde své místo pod můstky, bude nádherný výhled na 
večerní Frenštát. Další lavičky ve tvaru sešláplé plechovky, ryby, dvou 
obličejů s vypláznutými jazyky nebo dřevěného trůnu se rozmístí v okolí 
amfiteátru a Rekovic. Také zvonička Strážkyně Beskyd nezůstane osa-
mocena. Turisté si budou moci její krásu vychutnat z lavičky, do které 
je vytesán nápis Chraňme naše Beskydy. Nejdříve se ale musí natřít 
a ocelovými vruty připevnit. Počítá se také s tím, že ke každé lavičce 
bude zhotovena cedule s popisem a jménem autora.	 -ave-

Zájemci o účast v závodě B7 zahltili server
O víkendu 6.–8. září 2013 
se uskuteční již čtvrtý roč-
ník horského maratonu 
dvojic Adidas Terex – Conti-
nental Beskydská sedmička 
2013. Slavnostní start bude 
v Třinci a cíl bude mít opět 
ve Frenštátě p. R.
Jsou to teprve tři roky, kdy 
veřejnost poprvé zazna-
menala pojem Beskydská 
sedmička a začala se připra-
vovat na pokus o překonání 

trasy skrze hlavní část Bes-
kyd přesahující převýšením 
slavnou horu K2. Nyní je 
již závod, známý také pod 
zkratkou B7 či prostě jen 
sedmička, stálicí mezi hor-
skými maratony, ultratraily.
Jednoduchá myšlenka umož- 
nit všem kategoriím aktivní 
veřejnosti zápas s náročnou 
tratí plnou prudkých klesá-
ní a nekonečných stoupání, 
vlastní vůlí i počasím, při-

tahuje až nečekaně velké 
množství lidí. Svědčí o tom 
fakt, že 22. 4. ve 12.00 ho-
din byla otevřena registra-
ce pro zbývajících 60 míst 
v závodě. Díky obrovské-
mu zájmu v momentě ote-
vření registrace došlo k 
zahlcení serveru poskyto-
vatele hostingu. Registra-
ce byla aktivní cca 1–2 mi-
nuty, během kterých došlo 
k naplnění limitu závodní-

ků. Automatická ochrana 
registračního formuláře, 
hlídající dosažení maxi-
málního limitu závodníků, 
ve chvíli zahlcení serveru 
fungovala se zpožděním, 
díky kterému se do závodu 
přihlásilo o 108 lidí navíc. 
Vzhledem k tomu, že ma-
ximální počet týmů (1500) 
nebyl překročen, rozhod-
lo se vedení závodu udělit 
pro tento ročník výjimku 

a akceptovat všechny regis-
trace, které byly do uvedené 
doby úspěšně provedeny.
O výsledcích závodu vás bu-
deme informovat v příštím 
čísle Zpravodaje.

Petr Poštulka
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Knihovna připravila
zajímavé přednášky
Knihovna o prázdninách neza-
hálela a připravila řadu besed 
pro žáky základních a středních 
škol. Vyučující si mohou vybrat 
z pestré nabídky literárních témat 
o ilustrátorech a autorech knih, 
regionální literatuře, o infor-
mačních pramenech, o tom, jak 
kniha vzniká i o rozdílech mezi 
literárními žánry… Novinkou 
jsou hrátky s češtinou a paměťo-
vé hříčky či praktické informace, 

které dětem pomohou vyburcovat 
a restartovat paměť. Další novin-
ku si vychutnají děti mateřských 
škol, které se mohou těšit na pra-
videlné besedy s tematikou ryze 
českou, na pohádky, které znaly 
i naše babičky. Další témata jsou 
otevřená a přizpůsobí se zájmu 
vyučujících. Podrobnější infor-
mace naleznete na stránkách 
www.knihovnafrenstat.cz.

Martina Burianová

Přijďte si osvěžit paměť

Městská knihovna je už několik let místem, kde se lidé mohou o paměti 
a učení dozvědět při jednorázových přednáškách, ale hraví a optimistič-
tí padesátníci, šedesátníci i sedmdesátníci se mohou v kurzu trénování 
paměti scházet i pravidelně. Po odmlce z technických a organizačních 
důvodů se sejdeme ve středu 2. října v 16.00 hodin v knihovně na Dolní 
ulici. Pro nové zájemce teoretické základy ráda zopakuji, pro dlouho-
dobé přátele střádám novinky a zajímavosti. Hlavně se na vás všechny 
těším se spoustou hříček a soutěžení, i když to bude jen a jen s vlastní 
pamětí, protože když se něco náhodou nepovede, nikdo mimo vás to 
vědět nebude.	 Martina Burianová

Kino uvede sérii dokumentů Příběh filmu
Frenštátské kino uvede od září 
2013 do dubna 2014 sérii do-
kumentárních filmů spojených 
s výstavou. Během patnácti 
epizod navštívíme klíčová místa 
historie filmu; od Hollywoodu 
po Bombaj, od Hitchcockova 
Londýna po vesnici, kde byl 
natočený Pather Panchali; ne-
budou chybět ani rozhovory 
s legendárními filmaři a herci.
Dokument se zabývá vývojem 
filmu. Popisuje vzrušení z ně-
mého filmu, vznik Hollywoodu 
a systému hvězd, umělecký 
rozvoj filmu v Rusku, Japon-
sku, Německu, ve Francii, Itálii, 
v Británii, Skandinávii, v USA 
a v dalších zemích. Přináší pro-
fily skvělých filmových herců, 

vykresluje revoluci způsobenou 
zvukovým filmem a dokumentu-
je, jak druhá světová válka nejen 
motivovala ke vzniku komedií, 
ale přinesla na stříbrné plátno 
i nový realismus. Procházíme svě-
tem 50. let, objevujeme moderní 
film zrozený v napětí a nejistotě, 
i vznik skvělých nových vln. Sle-
dujeme, jak z různých experimen-
tů vznikl komerční film, který svý-
mi speciálními efekty nadchl pře-
devším mladé diváky. Mapujeme, 
jaký vliv na film mělo video a jak 
s těmito výzvami bojovali nejlepší 
režiséři planety. Zastavujeme se 
až v digitálním období, s novými 
hvězdami, generacemi a formami 
natáčení a sledování filmů. Tento 
film hovoří o průkopnících. O li-

dech, kteří film skutečně milovali, 
stvořili ho a neustále ho zdokona-
lovali. Není o ekonomice filmové-
ho průmyslu, ani o marketingu. 
Klade si otázky: Kteří filmaři byli 
– bez ohledu na období – nejdy-
namičtější na planetě? Jaké druhy 
filmů natáčeli? Jak postupovali?
Každá epizoda filmu se natáčí 
v jiné zemi, a tak budeme mít pocit, 
že jsme opravdu procestovali celý 
svět. Dokument Marka Cousinse 
se stal ve Velké Británii filmovou 
událostí roku 2011. Autor doku-
mentu sděluje: „«Příběh filmu» 
je fascinující cesta světem filmu, 
která začíná v jednosálových ki-
nech a končí jako globalizovaný 
a miliardový dolarový digitální 
průmysl.“	 Zuzana Krupová

Náměstí roztančí půvabné mažoretky
V sobotu 21. září ovládnou Fren-
štát mažoretky. Jejich pestré uni-
formy, brigadýrky všech možných 
druhů, husarské čepice a řízná 
pochodová hudba oživí frenštát-
ské náměstí od 10.00 h. dopole-
dne, kdy slavnostní průvod zahájí 
Festival mažoretek, který již šes-
tým rokem pořádá ve Frenštátě 
p. R. TJ Sokol. Poté budou moci 
návštěvníci sledovat vystoupení 
jednotlivých oddílů. Kromě čtyř 
domácích souborů, Hvězdiček, 
Sluníček, Lékorek a Lékořic, divá- 
ci uvidí hosty z Chrudimi, z Mo-
helnice, z Hodonína, ze Žamberka 
a z Lukavic. V případě nepříznivé-
ho počasí se celá akce přesune do 
kina. Trenérky starších mažore-
tek frenštátského oddílu Gabriely 
Strakošové jsem se zeptala:

 Kolik čekáte účinkujících 
a jak dlouho tak velkou akci při-
pravujete?
Letos očekáváme přibližně 200 
účinkujících z šesti měst repub-
liky. Celá akce se připravuje při-
bližně 5 měsíců. První tři měsíce 
jsou víceméně o administrativě, 

rozesílání pozvánek, instrukcí, 
oznámeních a žádostech. Ty 
zbývající dva už jsou více o ak-
tivní práci a zapojení „lidského 
faktoru“ – zařizujeme noclehy, 
doprovody oddílům, vylepujeme 
plakáty, zajišťujeme vlajkonošky, 
kompletujeme program. Ta práce 
je v pohodě, protože nám maxi-
málně vychází vstříc město.

 TJ Sokol zastřešuje 4 oddí-
ly mažoretek. Od kolika let se 
mohou dívky přihlásit? Jezdíte 
také na soutěže a jak často mě-
níte choreografie?
Mažoretky TJ Sokol mají v sou-
časnosti 90 členek ve 4 oddílech. 
Přihlásit se mohou děvčata od 4 
let a to vždy v září, kdy se složení 
oddílů mění. Jsme oddíly nesou-
těžní, ale jezdíme se svými vy-
stoupeními i za hranice regionu. 
Jak jsem již říkala, v září se slože-
ní v oddílech mění – mladší děv-
čata přecházejí do starších oddílů 
a občas někdo z časových důvodů 
mažoretky opustí. Jakmile jsou 
tedy nové sestavy úplně uzavře-
né a pevně stanovené, začínáme 

s nácvikem nových choreografií. 
Vychází to tak, že každý oddíl na-
cvičí 1 novou choreografii ročně.

 Mažoretky musí synchro-
nizovaně házet, přehazovat 
a točit hůlkami nebo zvládat 
otočky pod holí. Co je pro dívky 
nejtěžší a jak dlouho pilujete 
nové vystoupení? 
Pro dívky je určitě nejtěžší zmí-
něná otočka pod vyhozenou hůl-
kou. Ale časem tomu přijdou na 
chuť a poperou se s tím. Každý 
nový prvek se zdá být neřešitel-
ným hlavolamem, naprostou ší-
leností a mým hloupým neusku-
tečnitelným rozmarem. Pokud 
zkoušíme, trénujeme a bojujeme 
s tím delší dobu marně, hledám 
snazší cestu. Prvek buď obmě-
ním, nebo jej vypustím. Jízlivě je 
mi pak děvčaty připomínán jako 
výstraha před dalšími divokými 
nápady… Nové vystoupení pilu-
jeme od září do poloviny ledna, 
kdy začíná plesová sezona a nám 
začíná kolotoč akcí.

 Kdo navrhuje kostýmy?

Kostýmy většinou vymýšlíme 
my trenérky, ale konzultujeme 
barvy s děvčaty a jejich rodiči 
a své návrhy jim „předkládáme“ 
ke schválení. 

 Jak je těžké zvládnout takové 
hejno „blech“ a jak jste se vůbec 
k mažoretkám dostala? 
S hejnem blech se potýká spíš tre-
nérka mladších oddílů paní Silvie 
Pivcová. Ta má přes 40 malých 
žabek, které je někdy velmi těžké 
ukočírovat a hlavně uspořádat do 
smysluplných choreografií. Vel-
mi si její práce vážím. Já pracuji 
s děvčaty od 11 do 19 let. To už 
je hodně o diplomacii, trpělivos-
ti, debatách a disciplíně. Musím 
však říct, že mám úžasné holky, 
naprosto báječné rodiče a trénin-

ky mě baví. K mažoretkám jsem 
se dostala úplnou náhodou. Jako 
začínající učitelka jsem působila 
na ZŠ Tichá, kde se každý rok při-
pravuje velké vystoupení na Den 
matek. Jedna kolegyně (bývalá 
mažoretka) nacvičovala se svou 
třídou mažoretkové vystoupení 
a v polovině musela odejít na 
nemocenskou. Jako bývalá taneč-
nice jsem byla uznána „dokonče-
níhodnou a rytmuscítící“ náhra-
dou. Měli jsme úspěch a škola nás 
vyslala do Frenštátu na akci Hurá, 
prázdniny! Tam mě oslovila paní 
Marie Žáčková (dnes starostka 
Sokola) a já jsem v roce 2002 za-
ložila oddíl mažoretek při TJ So-
kol ve Frenštátě. A musím říct, že 
jsem na to moc pyšná. Vždyť naše 
mažoretky jsou krásné!!!
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Svatý Jan Křtitel se dočká nové fasády

Kardinál Duka bude sloužit 
bohoslužbu na Radhošti
	 V sobotu 7. září při-
jede pražský arcibiskup kardinál 
Dominik Duka na Radhošť, kde 
bude od 15.00 hodin sloužit mši 
svatou u kaple zasvěcené věro-
zvěstům ze Soluně. Bohoslužba 
připomene 1150. výročí od pří-
chodu sv. Cyrila a Metoděje na 
Velkou Moravu.
Do té doby budou dokončeny 
opravy žulového podstavce, na 
kterém stojí sousoší slovanských 
věrozvěstů, a sv. Cyril s Meto-
dějem se vrátí na své místo před 
kapli na Radhošti. „Bronzové 
sousoší sochaře Albína Poláška 
bylo začátkem července odveze-
no do kamenosochařské firmy 
pana Švardaly do Olomouce 
a firma začala s opravou prask-

lých žulových bloků, na kterých 
socha stála. Bylo nutné zpevnit 
základ železnou armaturou, aby 
byl dostatečně stabilní a nedochá-
zelo k poklesům a prasklinám. 
V útrobách sousoší byla nalezena 
zacínovaná schránka, která ukrý-
vala Knihu o památném Radhošti 
Františka Horečky a několik do-
bových plakátů,“ upřesnil Dra-
homír Strnadel. „Jejich kopie, 
společně s Horečkovou knihou, 
pamětními medailemi, dobovým 
tiskem i obecními novinami jsme 
vložili spolu s dokumentací, která 
popisuje rekonstrukci soch, do ne- 
rezové schránky a zabudovali do 
bronzového sousoší, jako odkaz 
dalším pokolením,“ upřesnil před- 
seda Matice Radhošťské.	 -ave-

Chátrající kostel svatého Jana 
Křtitele nutně potřebuje opravu. 
Aby farnost nepřišla o sedmimi-
lionovou klíčovou dotaci z Ev-
ropské unie, musí sehnat milion 
a půl. Hledají se mecenáši. Od 
vysvěcení kostela sv. Jana Křtitele 
příští rok uplyne 380 let, což je 
i na svatostánek požehnaný věk. 
Přestože kostel prošel v minulos-
ti několika drobnými opravami, 
zub času je neúprosný a projevil 
se zejména na oprýskané vápenné 
i brizolitové fasádě a prohnilých 
krovech hranolové věže, která 
byla postavena o sto let později. 
Navíc budovu poškozuje vlhkost, 
chybí izolace. Po opětovné rekon-
strukci volá také střecha a vitráže 
všech jedenácti oken. 

Jak probíhají opravy kos-
tela? Na to jsem se zeptala 
frenštátského faráře Rudolfa 
Swienczka.
Revitalizace horního kostela Sv. 
Jana Křtitele je od poloviny čer-
vence v plném proudu, stavební 
práce byly po výběrovém řízení 
zadány opavské stavební společ-
nosti Pekárek, která se zaměřuje 
na provádění rekonstrukcí kul-
turních památek. Firma pracuje 
podle návrhu oprav architek-
tonické a projekční kanceláře 
Jana Siudy. Bude nutné provést 
odvlhčení kostela pomocí drenáží 
a sanačního zdiva, opravu stře-
chy a instalaci nových měděných 
svodů. Nezbytná je také rekon-
strukce báně na hranolovité věži. 

Vzhledem k tomu, že makovice 
na hlavní věži neprošla od polo-
viny 18. století žádnou opravou, 
je možné, že také v ní bude ukry-
ta schránka s odkazem předků. 
Na kostel by se měla vrátit kla-
sická vápenná omítka. 

Opravy jsou financovány 
z 85 % z EU a zbývající finance 
musí zajistit farnost, která je 
investorem akce? 
Ano, ze strukturálních fondů EU 
získala farnost prostřednictvím 
Regionálního operačního pro-
gramu (ROP) Moravskoslezsko 
sedm milionů korun. S projek-
tem nám pomohla společnost 
Ministerium. Zbývajících 15 % 
prostředků potřebných na po-

Zajímavosti z historie města
Víte, že první vodovod byl ve městě zřízen 
v roce 1840 za purkmistra Koniakovské-
ho? Voda byla vedena z Markova potoka 
a napájela se jí kašna na náměstí. Zajímavě 
popisuje tuto stavbu Jiří Felix: ,,Celý vodo-
vod je 808 sáhů dlouhý (1 sáh moravský = 
1,775 m). Trať byla rozdělena na sáhové 
díly a v určený den nechal majitel čísla 
domovního vykopati jemu přiřknutý díl, 
a tak byl celý vodovod za jediný den vyko-
pán.“ Ovšem tento vodovod nevyhovoval 

již na konci minulého století a skoro 40 let 
se hledalo řešení. Až v roce 1932 byly vy-
hledány tak vydatné prameny, že se mohlo 
započít s výstavbou vodovodu a 20. března 
1934 byla přivedena první voda zařízením, 
které v podstatě slouží dodnes. V loňském 
roce byla kašna se sochou Neptuna zre-
konstruována a nově vybavena osvětlením. 
(zdroj: Vlastivědný sborník okresu Nový 
Jičín, svazek 28).

TIC Frenštát p. R.

Na frenštátské radnici hledali poselství předků. 
Marně. Tajemná schránka ukrývala knihu
o Radhošti a plakát
Zklamáním skončilo na 
frenštátské radnici otevření 
schránky vyjmuté ze sousoší 
Cyrila a Metoděje z vrcholu 
Radhoště. Tajemná schránka, 
která se našla v sousoší svatých 
Cyrila a Metoděje na Rad-
hošti, obsahovala jen knihu 
o Radhošti a plakát k slovan-
ské pouti. Žádné dobové mince 
ani vzkaz. Vlhkostí poničené 
předměty z roku 1931 si pře-
vzalo frenštátské muzeum, 
které už obdobné exempláře 
vlastní. 
Předseda Matice Radhošťské 
a iniciátor celé akce Drahomír 
Strnadel, který si na tuto událost 
oblékl trojanovský valašský kroj, 
neskrýval zklamání. „Čekal jsem 
více, třeba kronikářský záznam 
nebo alespoň dobové dokumen-
ty, noviny… Ale takový je život.“

-ave-

Dva páry rukou v bílých rukavicích pomalu odstraňují zinkový plech. 
Drahomír Strnadel, předseda Matice Radhošťské a Alena Figarová, 
ředitelka frenštátského muzea, otvírají schránku.

krytí spoluúčasti dotace musí za-
jistit naše farnost. Ta by sama pe-
níze těžko sehnala, proto jsme se 
domluvili na sbírce. Zájem lidí je 
nad očekávání velký. Pomoc nám 
přislíbilo také město, jako patron 
a partner, přispěla obec Trojano-
vice 250 tisíci, 200 tisíc dala Ma-
tice Radhošťská, Muzejní spolek 
přidal 5 tisíc korun a stále při-

chází peníze od farníků. Na účtu 
19-1762774349/0800 se k dneš- 
nímu dni od dárců sešlo přes 400 
tisíc korun. Přispívají nejen ti, 
kteří chodí do kostela, ale také 
lidé, jenž berou kostel jako sym-
boliku města, architektonickou 
památku. Opravy by měly trvat 
do konce roku.

Romana Stejskalová

<1
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Frenštátské kulturní léto, dobře namíchaný koktejl hudby, tance, poznání i zážitků
Jaké bylo letošní léto? Horké! Ale také pestré, divoké, 
plné zážitků, rytmu, tance a hlavně hudby, která zněla 
nejen na náměstí, ale také v autokempu a především 
v nádherném prostředí amfiteátru na Horečkách. Do 
Frenštátu pod Radhoštěm zamířila plejáda zvučných 
hudebních a hereckých jmen. Lidé si mohli vychutnat vy-
stoupení Lucie Bílé a Jiřího Maláska, Kamila Střihavky, 
Jana Budaře, Monkey Business, Václava Koubka, Jaro-
slava Uhlíře, skupiny Fleret, či Javorů s Petrem a Janou 
Ulrichovými. Milovníci rock and rollových hitů, černých 
brýlí, natupírovaných vlasů a pomády si nemohli nechat 
ujít vystoupení Rock’n’Roll Bandu Marcela Woodmana. 
Posedlost hudebním fenoménem 50. let a americkými li-
muzínami vystřídala vášeň pro automobilové veterány. 
Těch se sjelo na frenštátské náměstí 120. Než se Jonáš 
stačil vzpamatovat, nablýskaní krasavci byli pryč, pod 
jeho trojzubcem se začaly roztáčet modrotiskové sukně 
a na pódiu zazněl cimbál. Poklidu si během léta moc ne-
užil. V jednu chvíli před ním vyrostla horolezecká stěna, 
na které se lámaly rekordy, a druhý den mu vodu v kašně 
rozvířila rocková muzika v podání mladých hudebních 
formací. Prostě léto jak má být, posuďte sami.

Minibiák Špalek

Horečky Fest

Na frenštátském náměstí se představilo 120 osobních vozů nejrůznějších kategorií, typů, značek i stáří, vo-
jenských aut i motocyklů

Frenštátské slavnosti

Pohled na náměstí z věže – Jonáš v obležení veteránů

kultura

Troubení na pastýřské trúby zahájilo Setkání cimbálových muzik 
Valašského království

Aneta Langerová zazpívala na Dni města

Frenštátský den s Continentalem

Spanilou jízdu automobilových vete-
ránů dotvářely dobové kostýmy jejich 
majitelů
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Frenštátské kulturní léto, dobře namíchaný koktejl hudby, tance, poznání i zážitků

Horečky Fest

Frenštátský den s Continentalem

Kamil Střihavka

Horečky Fest si užívali malí i velcí rockeři

Gulášové slavnosti Svátek dřeva

Pravý český nefalšovaný Rock’n’Roll Band Marcela Woodmana

Svátek dřeva

Jan Budař Marian&333

Frenštátské kulturní léto

Foto: Jan Novotný, Zuzana Kalinová,
Romana Stejskalová
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Čedok | EXIM tours | Firo tour | Fischer | Kovotour Plus 
Vítkovice Tours | CK Kudrna | Livingstone | CK Alexandria
…

inzerce

Moravskoslezský kraj zlepšuje podmínky pro třídění, výtěžnost atakuje průměr ČR!
Moravskoslezský kraj se postupně zlep-
šuje v třídění odpadů. Za rok 2012 dosáhl 
meziročního nárůstu výtěžnosti tříděného 
sběru plastů, papíru, skla a nápojových-
kartonů ve výši 7 %, což je mezi všemi kraji 
České republiky nejvyšší zlepšení. Ukazuje 
se také, že obyvatelům Moravskoslezského 
kraje není třídění odpadů a životní prostře-
dí lhostejné. Každý z nich v loňském roce 
vytřídil v průměru téměř 38 kg plastů, pa-
píru, skla a nápojových kartonů. 
Třídění odpadů se stává přirozenou sou-
částí životního stylu obyvatel kraje. „Jak vy- 
plývá ze statistik společnosti EKO-KOM, 
a.s., na jednoho obyvatele Moravskoslez-
ského kraje připadalo v uplynulém roce 
bezmála 18 kg vytříděného papíru, 10 kg 
plastů, více než 10 kg skla a téměř čtvrt 
kilogramů nápojových kartonů,“ uvedl 
náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro oblast životního prostředí Mgr. 
Daniel Havlík. Dodal, že celkové výsledky 

kopírují celorepublikový průměr. Nadprů-
měrně se v kraji třídí barevné sklo a plasty. 
Takové zlepšení souvisí podle představi-
telů Moravskoslezského kraje zejména 
s dlouhodobou podporou a popularizací 
třídění odpadů. „Společně s autorizova-
nou obalovou společností EKO-KOM, 
a.s. se již osmým rokem snažíme rozvíjet 
a zdokonalovat celý systém nakládání 
s využitelnými složkami komunálních 
odpadů. V poslední době aktivity cíle-
ně zaměřujeme na oblasti se slabšími 
výsledky. Tento směr se nám osvědčuje 
a hodláme v něm i v budoucnu pokračovat,“ 
sdělila vedoucí odboru životního prostředí 
a zemědělství Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje Ing. Silvie Součková. Za 
období trvání společného projektu kraje 
a společnosti EKO-KOM, a.s. se podařilo 
zvýšit množství vytříděných odpadů na 
jednoho občana bezmála na dvojnásobek 
– z 19,2 kilogramů papíru, plastů, skla 

a nápojových kartonů v roce 2004 na loň-
ských 37,8 kilogramů.
Za výbornými výsledky stojí, kromě osvě-
tových a vzdělávacích aktivit, také stále se 
zlepšující dostupnost kontejnerů na třídění. 
Součástí spolupráce obou institucí je totiž 
i zahušťování sběrné sítě nádob na tříděný 
odpad. Tím se stává třídění pro lidi poho-
dlnější. „Tato skutečnost totiž významně 
napomáhá nejen růstu množství, ale 
i zvyšování kvality vytříděných odpadů. 
Ke konci loňského roku se na území Mo-
ravskoslezského kraje nacházelo 19.535 
barevných kontejnerů. Největší podíl 
v současnosti tvoří nádoby na plast a sklo. 
Oproti konci roku 2005 vzrostl počet ná-
dob na třídění odpadů v průměru o 80 %,“ 
vysvětlil regionální manažer společnosti 
EKO-KOM pro Moravskoslezský kraj Lu-
bomír Janda. Kontejnery na tříděný sběr 
jsou tak občanům v kraji blíž, neboť jedno 
průměrné kontejnerové hnízdo slouží pro 

přibližně 200 obyvatel. V roce 2005 to bylo 
o 140 lidí více.
„Jsem přesvědčen, že jdeme správnou 
cestou. Třídění odpadů dlouhodobě pod-
porujeme. Tyto výsledky přináší nám všem 
pozitivní signál v podobě každoročního 
nárůstu množství vytříděných odpadů. 
Jsme rádi, že se nám systematická podpora 
vyplácí,“ dodal náměstek hejtmana Havlík.
Ještě letos bude v kraji distribuováno 
dalších více než 890 kontejnerů na sepa-
rovaný odpad v hodnotě téměř 6 milionů 
korun. „V celkovém počtu se tak na konci 
roku dostaneme k počtu 20 500 nádob na 
tříděný odpad v Moravskoslezském kraji. 
Rovněž budeme pokračovat v distribuci 
speciálních sad tašek na třídění odpadů 
v domácnostech. Realizace probíhá již tře-
tím rokem a letos přibude dalších 14 tisíc 
sad v oblastech Opavska, Frýdeckomís-
tecka a v Českém Těšíně,“ doplnila Silvie 
Součková.	 -msk-

Vysloužilé úsporné žárovky patří do sběrných 
nádob, aby nezamořily životní prostředí

Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu, namísto ve specializované sběrné nádobě, 
představují ekologickou hrozbu. Obsahují totiž malé množství toxické rtuti. Ročně tak na 
skládkách zbytečně skončí 75 kilogramů toxické rtuti. Pokud by se toto množství dostalo 
do přírody, mohlo by znečistit vodu v objemu 238 Máchových jezer.
„Úsporky“ do koše nepatří!
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle putuje do koše. V domácnostech 
však „wolframky“ postupně nahrazují úsporné zdroje: zejména malé kompaktní či lineár-
ní zářivky. Ty ale obsahují velmi malé množství toxické rtuti. Vydrží mnoho let a spotřebují 
o 25–90 % méně elektřiny než klasické žárovky. Když ale doslouží, nesmí se vyhodit do 
koše, ale odevzdat k odborné recyklaci, kterou zajišťuje nezisková společnost EKOLAMP. 
EKOLAMP zpětně odebírá a recykluje nejen světelné zdroje, ale i průmyslová svítidla.
Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře vyvětrat, střepy zamést a odvézt do 
sběrného dvora. „Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na sklád-
kách komunálního odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy a vody,“ 
vysvětluje Matěj Man z organizace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu 
i vodu, v níž se rtuť může transformovat do obzvláště nebezpečné organické formy, která je 
nebezpečná především pro nervovou soustavu.
Kam s nefunkčními úspornými zářivkami?
Vysloužilé zářivky je potřebné odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či tak-
zvaných malých sběrných nádob, kterých je nyní k dispozici více než 1500. „Nacházejí 
v obchodních centrech, úřadech a v řadě firem. Každoročně se jejich počet zvyšuje o další 
stovky. Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci úsporných žárovek 
je na www.ekolamp.cz.
Město Frenštát p. R. má malou sběrnou nádobu umístněnou v Technických službách. 
Sběrný dvůr, který se ve městě nachází, je otevřen v pracovní dny od 6.00 do 18.00 hodin.

V září se bude svážet nebezpečný odpad
Město Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že v sobotu 21. 9. 
2013 se uskuteční mobilní svoz NEBEZPEČNÝCH odpadů. Sběr je určen 
pro občany našeho města. Pověřená firma Marius Pedersen bude na stano-
vištích odebírat NEBEZPEČNÝ odpad
t.j. staré barvy, oleje, léky, akumulátory, baterie, zářivky, plechovky a jiné 
obaly od barev, chemikálie, apod. NEBUDE se odevzdávat klasický želez-
ný šrot!

Stanoviště Zahájení Ukončení

Siberie za restauraci  8.00  8.20

Školská č. – parkoviště před SPŠE  8.35  8.55

Sídl. Beskydské – před bývalou MŠ  9.10  9.30

Dolní – parkoviště před AQUAPARKEM  9.45 10.05

Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40

Bezručova – rozcestí nad vlak. přejezdem 11.40 12.00

Střelniční – plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30

Věřící žena středních let nabízí osobní asistenci – osobě hendikepované – i dítěti, 
nemocné či jinak závislé na pomoci druhého. Nabízím spolehlivost, cit a pochope-
ní. Mám akreditovaný kurs prac. v sociálních službách – POČ, řidičský průkaz B. 
Frenštát a okolí – směr Rožnov. Tel. 776 156 589.

Řádková inzerce

CK Valašské království
rozšiřuje své služby

o nabídku zájezdů více než 60 cestovních kanceláří

w w w.z a z i j to n e j.c z 

Navštivte nás na:
Dolní 494, 744 01 Frenštát p. R.
+420 556 831 402, +420 774 668 011
info@balickyzazitku.cz
www.zazijtonej.cz

• poradenství na cesty
• letenky • jízdenky 

• víza
• lyžařské zájezdy 

• exotika
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Malíř Miloš Šimurda
je okouzlen rodným Valašskem, vesmírem a italskou renesancí
Zákoutí valašské krajiny i ab-
straktní geometrické kompozice 
si mohou návštěvníci frenštát-
ského muzea prohlédnout na 
obrazech akademického malíře 
Miloše Šimurdy, jehož výstava 
„Vesmírný vozataj“ potrvá do 
15. září. V jeho ateliéru na Čer-
né hoře jsme si povídali o životě 
a malování.

Jako by se tady zastavil čas. 
Spěch, starosti, běžné povinnos-
ti, spletitosti vztahů i miliony in-
formací, to vše je najednou pryč. 
Sedím v příjemném prostředí 
ateliéru, popíjím bylinkový čaj 
a prohlížím si nádherné obrazy 
valašské krajiny a koláže. Zásuv-
ky přetékají studiemi, kresbami 
a hlavně akvarely. Jak je možné, 
že vůbec nevnímám ten vysoký 
věk muže, který tak svěže a mladě 
vypráví o svém dětství ve Frenštá-
tě, o Benátkách a hlavně o malo-
vání? Je více než jasné, že ener-
gie, která vyzařuje z jeho obrazů, 
působí také na okolní svět. Miloš 
Šimurda je malíř, který se dokázal 
zahledět do tajemné tváře přírody 
a s velkou pokorou sledovat její 
rysy a naslouchat jí. A na jeho ob-
razech je to znát.

 Čas překročil období Va-
lachů s jejich kulturou života, 
překryl vše dneškem počítačů, 
mobilních telefonů, softwarů 
a hardwarů. Jak vnímáte tech-
niku kolem sebe? 
Prudké změny jsou přirozenou 
součástí historie. A lidé se museli 
vždy s novým způsobem života 
vyrovnat. Mladí lidé už dost těžko 
chápou život a životní podmínky 
minulých generací, které ještě 
vzácně přežívají v horské části 
Radhoště, jako poslední valašští 
mohykáni. Ale já se ve svých ob-
razech rád vracím ke kontrastu 
světa ještě nedaleko minulého. 
Techniku nezatracuji, mobil mám 
a internet mě hodně láká, ale odo-
lávám, jelikož musím malovat. 
Vím, že kdybych si jej pořídil, 
pohltil by mě a vzal by mi veškerý 
čas, a s tím já už dnes musím na-
kládat velmi uvážlivě. 

 Myslíte si tedy, že přemíra 
techniky lidem spíše škodí?
Lidé dnes žijí strašně rychle, vy-
mýšlejí nové technické vymože-
nosti a potom dřou ve dne v noci, 
aby si je mohli koupit, ale šťastní 

nejsou. Ocitají se v materiální 
pasti, jsou nervózní, podráždění, 
plni úzkosti. Rodiče na celý den 
opouštějí své děti, aby mohli více 
pracovat a vydělat více peněz 
a pak mají výčitky, že nejsou 
s nimi. Já měl šťastné dětství, 
obklopen přírodou, milujícími ro-
diči a hlavně vírou v Boha. Lidem 
dnes chybí více pokory a víra. Ta 
je velmi důležitá. Nemusíte ji 
ukazovat navenek, ale musíte ji 
mít v sobě. 

 Dnes je situace jiná. Češi jsou 
v Evropě prezentováni jako ná-
rod ateistů.
Ano, většina dnešní mládeže byla 
vychována v ateistickém duchu. 
Teď přichází zajímavá doba. Když 
už máme co jíst a do čeho se oblé-
kat, přemýšlíme, zda je to všech-
no a jestli v životě nejde ještě 
o něco víc! Jestli je Bůh nebo zda 
se náš vesmírný příběh odehrává 
takříkajíc před prázdným hledi-
štěm. Mladí lidé to nemají lehké. 
Kolem nich je tisíce informací, 
a ty přehlušují tu jednu, Boha. 

 Víra v Boha vám málem uza-
vřela cestu na uměleckou školu…
Ano. Když jsem v roce 1950 dělal 
zkoušky na Uměleckoprůmys-
lovou školu v Praze, byl součástí 
přijímacích pohovorů marxis-
mus-leninismus. Zkoušející pro- 
fesor mi dal jen jednu otázku: 
„Jste věřící?“ Odpověděl jsem, že 
ano a už jsem mazal. Nic nezmohl 
ani Antonín Strnadel, který na 
VŠUP působil jako profesor a po-
máhal mi s odbornou přípravou 
na zkoušky. Poradil mi, abych 
sedl na vlak a stihl na druhý den 
zkoušky na Vysoké škole výtvar-
ných umění v Bratislavě. Chytl 
jsem večerní rychlík a ráno jsem 
už stál před komisí v Bratislavě. 
Tam mě vzali. 

 Vracíte se ve vzpomínkách 
do dětství? Jak vás ovlivnilo?
Stačí se prolistovat starými fo-
tografiemi a znovu se objeví. 
A u mne jsou to především tvá-
ře rodičů, hlavně matky, kterou 
stále vidím před očima zřetelně 
v mnohých podobách, vždy las-
kavých… Narodil jsem se v Horní 
ulici, v takzvaném Konvičkově 
domě. V přízemí bylo holičství 
pana Klimíčka. Otec byl technik 
a zařizoval továrny. Například ko-
želužnu pana Konvičky a později 

tkalcovnu Petra Polacha. Vzpo-
mínám si, že cestoval až do Lip-
ska nakoupit tkalcovské stroje. 
Maminka prodávala v obchodě a 
starala se o mě a bratra. Byl jsem 
šťastné dítě obklopené láskou a 
přírodou. 

 Vzpomínáte si na svůj první 
obraz?
To víte, že ano, dodnes jej mám! 
Je to jarní krajina s rybníky 
zvanými Káděry, za kterou se 
vypínají zasněžené kopce Pus-
teven. Maloval jsem to v kleče. 
Ty rybníky tehdy vybudovali na 
loukách za Střelnicí, jmenovaly 
se podle řezníka Kaděry a slou-
žily k ledování. Když namrzl led 
na 10 až 20 cm, tak se rozsekal 
na kvádry a řezníci si je dávali do 
ledárny na mrazení masa.

 Být malířem, byl to váš sen, 
nebo zasáhla náhoda?
Asi to tak muselo být, protože 
Frenštát byl tehdy inspirujícím 

kulturním zázemím. Nositeli 
nebyly jen známé osobnosti jako 
Kalus, Horečka, Bartoš, Polá-
šek, Knebl, Strnadel, ale hlavně 
učitelé, kteří se nám maximálně 
věnovali. Profesor Ludvík Toše-
novský nás učil v češtině nejen 
gramatice ale i chápání literatury, 
poezie a zprostředkoval nám po-
mocí gramofonových nahrávek 
klasickou hudbu a operu. Profe-
sor Bařinka učil počtovnictví, ale 
vydal i básnickou sbírku. Profe-
sor Hebký byl znalec výtvarného 
umění. Půjčoval mi monografie 
ze své bohaté knihovny. Profesor 
matematiky Kypěna byl malíř 
amatér. Potkávali jsme se s malíř-
ským plátnem v přírodě. Profesor 
matematiky Kunfirst organizoval 
ochotnické divadlo. Profesor Va-
šák, profesor angličtiny, založil 
padesátičlenný orchestr. Diri-
gent byl učitel hudby Milberger. 
Já jsem v tom orchestru hrál na 
housle. Hru na housle jsem se učil 
v soukromé hudební škole pana 

Vojtka. S houslemi nemohu ani 
opomenout houslaře i profesora 
hry na housle pana Kunčera. Od 
něho mi můj otec koupil jím vyro-
bené housle. Jedny z prvních. Na 
ně hraji dodnes. 

 Přemýšlel jste někdy o tom 
napsat své paměti, nakreslit au-
toportrét?
Někdy mi opravdu mé životní 
příběhy připadají zajímavé. Ale 
nedokáži objektivně posoudit, 
zda by někoho mohly zaujmout. 
Psát jsem je již začal, ale před 
lety jsem je půjčil jako materiál 
ke knížce a už se mi nevrátily. 
Co se týká mého autoportrétu, je 
dávno namalován, kreslil jsem jej 
několikrát, jen má tvář na něm je 
o mnoho let mladší.

 V Itálii jste studoval a praco-
val. Co vás na ní přitahuje?
Na Itálii mě fascinuje symbió-
za přírody a ducha. Příroda je 
přítomna ve vodě a lidský duch 
je zase v architektuře. Navštívil 
jsem ji jako student. Když jsem 
začal dělat monumentální malbu, 
chtěl jsem tento způsob malby 
poznat. Prošel jsem Perugiu, 
Sienu, Mantovu, Pisu. Později 
se mi podařilo získat stipendium 
a v polovině sedmdesátých let 
jsem studoval na mozaikářské 
škole v Ravenně. Nejraději jsem 
maloval Benátky. Říkali mi pittore 
veneziano. Počátkem devadesátých 
let jsem měl s kamarádem socha-
řem tři roky ateliér poblíž Pisy. 

 Kolik umíte jazyků?
Umím dobře italsky, slovensky 
a německy, rozumím psané fran-
couzštině

 Je nějaké místo na světě, 
kam byste se chtěl vrátit a pra-
covat tam?
Benátky a Valašsko. Takže nyní 
jsem spokojený. V Rožnově 
mám ateliér pod Černou horou. 
Není tam městské osvětlení. 
V noci, když se dívám na hvězd-
nou oblohu, vidím meteority 
a mám pocit, že jsem součástí 
vesmírného pohybu. Že se s naší 
planetou pohybuji úžasnou rych-
lostí ve vesmíru. Pokusil jsem se 
tyto své pocity přenést na plátno. 
Tak vznikl jeden z prvních kos-
mických obrazů s názvem Kos-
mická mechanika.

Romana Stejskalová

Miloš Šimurda se narodil ve Frenštátě p. R. 
v roce 1924, studoval vysokou školu výtvarných 
umění v Bratislavě u profesora Jána Mudrocha 
(1950–1955). Absolvoval několik studijních 
a malířských pobytů v Německu, Francii, Ma-
ďarsku, Rusku a především v Itálii, kde stu-
doval nástěnné malby a na mozaikářské škole 
v Ravenně (1972–1974). Roku 1989 se stal čle-
nem Associazione Internazionale Mozaicisti 
Contemporanei v Ravenně. Žije střídavě v Bra-
tislavě a v Rožnově pod Radhoštěm.
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www.PLOTY-PLETIVO.cz
Prodej, doprava materiálu, montáže. Pletivové ploty, kované, průmyslové, lesnická 
a chovatelská pletiva. 

www.VRATA-OSTRAVA.cz 
Výklopná od 9.999 Kč. Dále dvoukřídlá, sekční. Manuální nebo s pohonem. Typizo-
vaná i na míru. Dodáváme i vstupní dveře do účelových prostor. Zajistíme montáže.

www.THUJA.cz 
Thuje na živý plot od 10 Kč/kus. Množstevní slevy. Sazenice i vyšší stromky. 
Stínicí tkanina: 35–90 % zastínění. Různé výšky.
Mulčovací tkanina. Doprava po celé ČR.

www.KREPELKAJAPONSKA.cz
Chovejte KŘEPELKY: Prodáváme líhně, klece, krmivo, napáječky, krmítka a další 
doplňky po chov drůbeže.

www.STRECHY-OSTRAVA.eu 
Kompletní realizace střech – střechy na klíč, opravy.
Pokrývačství – pokládky krytin, zateplení střech.
Klempířství – okapy, svody, oplechování říms a komínů.
Tesařství – střešní konstrukce, krovy, přístřešky, střešní okna.

Vítězslav Kanclíř, Hrabovská 5/39, Ostrava-Nová Bělá

tel.: 722 550 000
Otevírací doba: Po–Pá: 8.00–15.00 hodin
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Centrum volného času Astra zahájilo nábor do kroužků

Podrobnější informace o kroužcích, pravidelných schůzkách, fotografie a informace o volných místech najdete na webových stránkách www.astrafren.cz

Čtyři desítky kroužků pro šest stovek dětí, taková je letošní nabídka zájmové činnosti CVČ Ast-
ra ve Frenštátě p. R. Děti a jejich rodiče si mohou vybírat z osvědčených tanečních, výtvarných, 
hudebních i technických kroužků i z méně obvyklých novinek. Zahajovací schůzky probíhají 

právě v těchto dnech. Podrobnější informace o kroužcích včetně termínů zahajova-
cích schůzek najdete na webových stránkách CVČ ASTRA www.astrafren.cz

NÁZEV A POPIS KROUŽKU VEDOUCÍ VĚK CENA

HUDBA      

Muziky Sedmikvítku – pro děti, které hrají na housle, flétnu, basu, klarinet či cimbál Vojtěch Stříž od 9 let 600 Kč

Hudební kurzy – výuka hry na klavír, kytaru, flétnu, výuka hudební teorie Ivana Hosová od 6 let 1250 Kč / pol.

TANEC      

Baby Dance – tanec, pohybové hry, vystoupení, přehlídky a soutěže Ivana Huňařová od 6 let 700 Kč

Sedmikvítek I – pro děti, které by chtěly tančit ve Valašském souboru Taťána Bednářová 5–9 let 550 Kč

Sedmikvítek II – příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec, hudba, zpěv Jana Šamánková 9–16 let 650 Kč

Sedmikvítek III – příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec, hudba, zpěv Martina Baletková 17–30 let 650 Kč

Step to Dance – základy STREETDANCE pro začátečníky. Účast na tanečních přehlídkách K. Dobiášová, D. Chladná od 12 let 800 Kč

Step to Move – pro pokročilé tanečníky, výběrové řízení, tančíme STREETDANCE K. Dobiášová, M. Janda od 15 let 950 Kč

TK Style Junior – pro loňské členy – tančíme STREETDANCE a SHOWDANCE L. Štefková, M. Šenkeříková 8–15 let 800 Kč

TK Style – pro loňské účastníky, tančíme STREETDANCE a SHOWDANCE L. Stavárková, T. Bartoňová od 14 let 900 Kč

ZumbAtomic – pohybová průprava na rytmickou latinskoamerickou hudbu, pohybové hry Monika Paprskářová 3–13 let viz leták

Sport      

Florbal – základy hry pro kluky i dívky, pohybová průprava Michal Podžorný 6–12 let 1 200 Kč

Jóga – regenerační cvičení, zdravé stravovací návyky Ludmila Liberdová 10–99 let 600 Kč

Stonožka – pohybová průprava, koordinace pohybů, cvičení, hry Ilona Golichová od 5 let 500 Kč

Stolní tenis – základy stolního tenisu, účast na soutěžích okresního přeboru mládeže M. Hüttl, P. Hazuka 6–10 let 750 Kč

Střelecký kroužek – jen pro vážné zájemce František Vyskočil od 9 let 800 Kč

Taekwondo – výuka korejského bojového umění a sebeobrany J. Chalupa a kolektiv trenérů od 8 let 1 500 Kč

Volejbal dívky – základy volejbalu, účast na turnajích v soutěži KP mladších žaček I. Golichová, D. Andrlová 5–6 třída 1 500 Kč

Volejbal kluci – přípravka – základy volejbalu, příprava na herní činnost I. Golichová 4–5 třída 1 300 Kč

DIVADLO      

Epic Dram – studentské divadlo, nový divadelní soubor, účast na divadelních přehlídkách Martin Gryžboň od 15 let 700 Kč

Zvon – pro nadějné herce, psaní vlastní divadelní tvorby, účast na divadelních přehlídkách Jiří Hauser 13–18 let 700 Kč

Zvonek – pro pokročilejší nadějné děti, které se chtějí stát herci, účast na přehlídkách Jiří Hauser 9–12 let 700 Kč

Zvoneček – pro nejmenší děti, které se chtějí naučit pohybovat na jevišti, vyrábět kulisy aj. Jiří Hauser 5–8 let 600 Kč

KLUBY      

Artušovci – pro kluky a holky, kteří nechtějí věčně sedět doma nabízíme hry, zábavu aj. M. Podžorný, K. Mičková 7–16 let 600 Kč

Žlutý Kvítek – táboření, víkendovky, zábava, hry, výlety, přátelství, uzly, morseovka… J.Hilšer, B.Podzimková 6–14 let 350 Kč

VÝTVARNÁ A RUKODĚLNÁ ČINNOST      

Keramika – tvořivý kroužek pro začátečníky a pokročilé, práce s keramickou hlínou, glazurou… D. Klímková, L. Liberdová 6–18 let 900 Kč

Kumštýři – tvorba z papíru, keramické hlíny, přírodnin, textilu,… Ludmila Liberdová 5–15 let 700 Kč

Šperkaření – výroba šperků a jiných zajímavých ozdob z tradičních i netradičních materiálů Silvie Šrubařová od 9 let 850 Kč

Výtvarka – práce s olejovými barvami, kresba pastely, uhlem i užkou, a jiné výtvarné techniky Markéta Šenkeříková od 10 let 650 Kč

TECHNIKA      

Elektronika – pro začátečníky a pokročilé, výroba elektro obvodů, hraček a modelů Petr Papica 10–17 let 850 Kč

Klub Beskyd – rozhasový a novinářský klub zaměřen na žurnalistiku, rozhlasové a TV reportáže Bohdan Matwikow 9–15 let 600 Kč

RŮZNÉ      

Magic the Gathering – zajímavá karetní hra ze světa fantazie, turnaje Roman Frnka od 10 let 500 Kč

Rybáři – základy rybářské techniky pro začátečníky a pokročilé B. Bartoš, P. Zemánek 6–15 let 550 / 600 Kč

Rybáři Mniší – základy rybářské techniky pro začátečníky i pokročilé Leon Chlebek 6–15 let 550 Kč

Šikulky – vaření, pečení, studená kuchyně, moučníky, cukroví,… Ilona Golichová 9–12 let 800 Kč

Autíci a ostatní – zábavná odpoledne pro handicapované děti, pohyb, komunikace, zábava,… S. Šrubařová, K. Mičková od 8 let 600 Kč

PRO NAŠE NEJMENŠÍ      

Školička – pohybová a rukodělná činnost, každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 11.30 hodin Jarka Stránská 3–5 let 65 Kč / vstup

Klub „Slůně“ – pro maminky s dětmi, každé pondělí a středu od 9.00 do 11.00 hodin Jarka Stránská od 9 měsíců 15 / 30 Kč 

Miniškolička – pohybové cvičení a hry pro děti – schůzky v pátek 10.15–12.15 hodin Jarka Stránská do 3 let 60 Kč / hod.

Batolátka – cvičení rodičů s dětmi od 0,5 roku. Rozdělení do 4 skupin viz leták Jarka Stránská od 6 měsíců 60 Kč / hod.

DÍLNY S VOLNÝM VSTUPEM      

Kouzelná hlína – práce s keramickou hlínou, glazurami, točení na hrnčířském kruhu Dana Hrubišová viz leták



14 Frenštátský zpravodaj

Poselství z kostelní věže
V minulých číslech Frenštátský zpravodaj publikoval podstatné části zápisu knihaře Jana 
Richtera. Tento spis byl přiložen ke starším dokumentům do báně na malé věži kostela 
sv. Jana Křtitele při její opravě v roce 1890. Další oprava probíhala v roce 1926. Kronikář 
Robert Polanský, zvaný strýček, uložil ke starším dokumentům svůj sedmnáctistránkový 
rukopis, se kterým budou postupně čtenáři seznámeni.

Památní spis
Sepsán při vystavení nové sanktusové věžky na městském (horním) chrámu Páně sv. Jana 
Křtitele ve Frenštátě p. R. v říjnu 1926.
Tato věžka sanktusová byla nákladem 5 300 Kč od firmy inž. Alfred Parma vdova stavitel-
ství ve Frenštátě p. R. opravena. Báni ozlatil mladý Harabiš z Jandova stromořadí za obnos 
300 Kč. Zvonek v ní pocházel z roku 1667 dle letopočtu, byl za války zrekvírován. Nesl 
na sobě vyrytý obraz sv. Jana Nepomuka. Nový zvonek koupil Jan Obšívač, obchodník 
z Frenštátu p. R. v roce 1920, je 15 kg těžký a stál 1 200 Kč.
Oprava chrámu sv. Jana Křtitele ve Frenštátě p. R.
Vnitřek toho chrámu opraven byl v roce 1922–1923 za kostelního referenta Jana Rečka, 
radního a zámečníka zdejšího, a sice dány nové lavice, novou malbu na portálu Kristus 
a evangelisté maloval zdejší rodák Leopold Hlaváč za 9 700 Kč, opraveny varhany za 12 
745 Kč, práce zednické a stolařské 4 200 Kč, věnec elektrický na hl. oltáři 1 000 Kč. Všech-
no stálo 50 502 Kč 90 hal. Na vydání toto hradila obec Frenštát p. R. 12 000 Kč. Před vy-
svěcením byl pořádán Duchovní koncert v sobotu 28. října 1922, vynesl 3 000 Kč. Ostatní 
obnos se vybral sbírkami u občanů frenštátských, kteří se v pravdě osvědčili v tak těžký 
poválečný čas a věnovali na opravu tak velké sumy, to by nebyl nikdo věřil.
V roce 1923 byly obě věže do cihel resp. kamene odrabány a nově cementem nahrazeny 
od zdejšího stavitele Adolfa Šlahorka a to horní věž stála stála 22 000 Kč. Překrytí nové 
střechy nad lodí chrámovou 11 000 Kč od firmy Rozkydal – Weis z Místku.
Na farním kostele sv. Martina v témže roku úplně nová věž jiné formy, nový krov i přikrytí 
střechy a omítka věžní stála 65 200 Kč. Omítka fary 8 000 Kč. Nové dveře chrámové 1 680 
Kč. Elektrické zařízení v dolním kostele 462 Kč. Píšťaly do varhan 2 020 Kč.
Střechu věže pokrýval zdejší klempíř Jindřich Preč. Nová křížová cesta v dolním kostele 
posvěcena dne 14. 9. 1905 stála 1 038 Kč. Loď toho chrámu a věž kryta zenitem v roce 
1911 za 5 448 Kč, věž sanktusová stála 410 Kč, dal 
P. Břečka farář ze svého.
Cyrilometodějská kaple na Radhošti
Byla v roce 1925–26 celá do kamene odraná, fugy mezi 
kamením vybrány, cementem zality, zvenčí celá šinde-
lem obložena, ochozem opatřena, zpředu nový dřevěný 
portál se zvonicí. Uvnitř kaple úplně nová omítka a sice 
mramorovým cementem omítaná, zkrátka kaple k nepo-
znání. Oprava stála celkem 200 000 Kč, kterou z největší 
části zaplatil J. E. Dr. Leopold Prečan, arcibiskup olo-
moucký, o což má hlavní zásluhu místní kaplan a před-
seda Matice Radhošťské P. Filip Eliáš, rodák z Lipníka. 
Opravu tu prováděla firma Barabáš a Bajer stavitelé 
v Rožnově p. R.	 Drahomír Strnadel

společnost

Dvě letní kulatá výročí
Bernkop a Frenštát patří k sobě
V letošním roce spojuje jedno jméno dvě 
výročí významná pro historii města Fren-
štát pod Radhoštěm. Je to Ludvík Alois 
Bernkop, který se před 160 lety (15. srpna 
1853) narodil v Brušperku u Frýdku-Míst-
ku do pekařské rodiny a o třicet let později 
stál tento muž u zrodu první české továrny 
na ohýbaný nábytek ve Frenštátu.
Svá jinošská léta prožil na Horní Bečvě, 
kam se rodina záhy přestěhovala. Mladý 
Ludvík pak žije se svou rodinou v Husto-
pečích nad Bečvou, kde je zprvu obchod-
níkem se smíšeným zbožím, vyrábí papu-
če a vlastní mechanickou přádelnu. V roce 
1883 zahajuje výrobu ohýbaného nábyt-
ku, zprvu ve skromných poměrech. Teprve 
po přestěhování do Frenštátu v roce 1906, 
na místě bývalé cihelny u železniční trati, 
již nic nebrání realizaci jeho snu o moder-
ní velkovýrobě.
Stane se propagátorem přechodu od páry 
a plynu k elektrické energii, a když staví 
ve svém závodě elektrárnu, na vlastní ná-
klady zajistí městu elektrické rozvody a od 
nového roku 1910 se především jeho zá-
sluhou Frenštát rozzáří veřejným elektric-
kým osvětlením. Je hrdým Čechem a vlas-
tencem, býval starostou Sokola a radním, 
účastní se veřejného života. V soukromém 
životě však tento úspěšný muž tolik štěstí 
neměl, v roce 1909 umírá na střevní tyfus 
jeho jediný syn Ludvík. Bylo mu pouhých 
dvacet let.
Moderní továrna nesoucí jméno svého 
zakladatele vyrábí ohýbaný nábytek zprvu 
podle starých osvědčených vzorů, které 
později doplňují sortiment v té době mo-
derního nábytku, nejen pro domácnosti, 
ale vybavuje i kinosály, hotely a kanceláře. 
Plně se firma rozvíjí zejména díky exportu, 
který tvořil v nejúspěšnějších letech až 80 
procent produkce, což umožňovalo přede-
vším zaměstnat na 300 místních dělníků. 

Zároveň však také propagovat jejich řeme-
slnou dovednost i v tak dalekých zemích, 
jakými jsou například USA, Austrálie 
a Nový Zéland.
V období světové hospodářské krize 
a 2. světové války však export zcela ustal. 
I v těchto těžkých dobách firma nepřeruši-
la svoji výrobu, i když musela snížit počet 
zaměstnanců. L. A. Bernkop se však to-
hoto období již nedožil, ve třicátých letech 
předal firmu do rukou svého zetě inženýra 
Václava Přikryla. V roce 1945 je továrna-
nesoucí jméno L. A. Bernkopa znárodněna 
a na dlouhých pětačtyřicet let je jeho jméno 
takřka zapomenuto. Podařilo se však to, 
v co málokdo doufal. Na původním místě 
a ve stejných budovách je znovu zdálky 
vidět logo firmy, které již před 130 lety 
L. A. Bernkop pod svým jménem zakládal 
a dokázal proslavit. Tento obdivuhodný 
muž zemřel ve věku 77 let dne 16. 4. roku 
1930. V kronice města Frenštátu pod Rad-
hoštěm můžeme v tento den nalézt vzpo-
mínku na něj i pasáž o jeho přínosu městu.

Vlastimil Vrtílek

L. A. Bernkop na sklonku života
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Září v rožnovském skazenu
1. 9.	 Z druhé strany Radhoště, Dřevě-

né městečko, ozvěny frenštátského 
folklorního festivalu

8. 9.	 Muzicírování se Soláněm, Dřevě-
né městečko, program folklorního 
souboru Soláň z Rožnova p. R.

14. 9.	 Myslivosti zdar! Dřevěné městeč-
ko, pořad k 90. výročí založení Čes-
koslovenské myslivecké jednoty

14. 9.	 Dú valaši dú, hore dědinů aneb 
karpatský redyk 2013, Valašská 

dědina, mezinárodní projekt v tra-
dičním pastevectví ovcí 

21. 9.	 Běh rodným krajem Emila Zátop-
ka, Dřevěné městečko, 11. ročník 
memoriálu olympijského vítěze

27. 9.	 Podzimní putování s broučky 
Valašským královstvím, Dřevěné 
městečko, dětský lampiónový prů-
vod s programem – připravovaný ve 
spolupráci s Městskou knihovnou 
a TKA v Rožnově pod Radhoštěm

28. 9.	 Multimediální pořad – Valašsko 
a jeho muzikanti – Frenštátsko – 
Frýdecko – představí folklor z po-
mezí Valašska, Dřevěné městečko

28. 9.	 Svatováclavské hody ve spolupráci 
s muzejními hospodami, Dřevěné  
městečko

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

„VESMÍRNÝ VOZATAJ“
obrazy akad. malíře Miloše Šimurdy
výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá do 15. 9. 2013

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00,
sobota a neděle 9.00–15.00, www.muzeumfrenstat.cz
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Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena

UPOZORNĚNÍ: od září se 
mění začátky představení na 
18.00 a 20.00 hodin

6. 9. Minibiják Špalek, 21. h., autokemp
Trou de Fer – Železná diera, Bhután – Hľada-
nie šťastia. Dechberoucí dokumenty sloven-
ského režiséra, scénáristy a cestovatele Pavola 
Barabáše, který je mezinárodně nejúspěšněj-
ším slovenským dokumentaristou. Za svoje 
filmy obdržel víc než 180 ocenění na domácích 
a zahraničních festivalech. Vstupné 30 Kč.

6.–8. 9.
Mistrovství České republiky 
v horském maratonu Beskydská 
sedmička, náměstí

Účast na této významné akci přislíbila celá 
řada významných osobností sportovního 
a společenského života. Přesné informace na 
samostatných plakátech.

26. 9.
3. Abonentní koncert, 19.00 h., 
kino

Shadow Quartet – Tato jedinečná formace hu-
debníků vznikla ke konci 90. let jako reakce na 
stávající tvář klasické hudby. Záměrem tohoto 
seskupení je tedy interpretace klasické hudby 
v netradičních úpravách. V širokém repertoáru 
této kapely dále nechybí hudba filmová, muzi-
kálová a populární. Vystoupení je doprovázeno 
vtipnými glosami a jinými legráckami, kterými 
si čtveřice mladých sympatických umělců 
získává publikum všech generací. Jednotlivé 
Vstupné 160 Kč (přízemí) / 130 Kč (balkon). 
Předprodej vstupenek v IC města.

Program na září

Od čtvrtku 29. srpna do neděle 1. září v 18.00 h.

LETADLA

Film USA/český dabing

Dusty, práškovací letadlo s velkým srdcem a ješ-
tě větším snem stát se závodníkem. Jenže Dusty 
není na závodění stavěný. Pak je tu ještě jeden 
nezanedbatelný problém: bojí se výšek…Pří-
stupný bez omezení. Žánr: animovaná kome-
die, 85 minut. Vstupné 120 Kč, dětské 100 Kč.

Od čtvrtku 29. srpna do neděle 1. září ve 20.15 h.

LÍBÁNKY

Film ČR

Drama jedné svatební oslavy v podání režiséra 
Jana Hřebejka. V hlavních rolích Aňa Geisle-
rová, Stanislav Majer. Přístupný bez omezení. 
Žánr: drama, délka filmu 98 minut. Vstupné 
130 Kč.

Od úterý 3. do středy 4. září ve 20.00 h.

JOBS

Film USA/české titulky

Život ikony. Z garáže rodičů až na piedestal 
jednoho z nejúspěšnějších lidí světa. Od mladé-
ho studenta až po jednoho z nejvlivnějších lidí 
20. století. Film JOBS ukazuje vizionářské 
začátky firmy Apple a mapuje všechny další zá-
sadní okamžiky života Steva Jobse. Ikony naší 
doby. Nevhodné pro děti do 12 let. Žánr: drama, 
životopisný, 122 minut. Vstupné 100 Kč.

Ve čtvrtek 5. září ve 20.00 h.

OČISTA

Film USA/české titulky

Na jednu noc je každý zločin povolen. Přežijete 
ji? Nepřístupné pro děti do 15 let. Žánr: horor, 
sci-fi, thriller, 85 minut. Vstupné 110 Kč.

Od pátku 6. do neděle 8. září v 18.00 h.

ŠMOULOVÉ 2

Film USA/český dabing
Zlý čaroděj Gargamel vytvoří skupinu zlomy-
slných tvorů podobných Šmoulům jménem 
Neplechové, aby získal všemocnou, magickou 
šmoulí esenci. Přístupný bez omezení. Žánr: 
animovaná komedie, 105 minut, 100 Kč.
Od pátku 6. do neděle 8. září ve 20.00 h.

ELYSIUM

Film USA/české titulky

V roce 2159 žijí bohatí na kosmické stanici, 
zatímco zbytek populace je nucen přežívat na 
zničené Zemi. Objeví se však jedinec, který se 
rozhodne přinést rovnost mezi dva rozdělené 
světy. Nevhodné pro děti do 12 let. Žánr: dra-
ma, sci-fi, thriller, 109 minut. Vstupné 130 Kč.

Od úterý 10. do středy 11. září ve 20.00 hodin

MILLEROVI NA TRIPU

Film USA/české titulky
Každý dobrý skutek je po zásluze potrestán. 
Přesvědčíte se o tom v komedii s Jenifer Aniston 
a Jasonem Sudeikisem v hlavních rolích. Ne-
vhodný mládeži do 15 let, žánr: komedie, 111 
minut, vstupné 100 Kč.

Ve čtvrtek 12. září v 18.00 hodin
FILMOVÝ KLUB:
FUTUROLOGICKÝ KONGRES
Můžeš být kým chceš. Stanisław Lem, Ari Fol-
man stvořili sci-fi, od kterého se neodtrhnete. 
Přístupný bez omezení, akční, sci-fi, animova-
ný, 120 minut, vstupné pro FK 60 Kč, ostatní 
80 Kč.
Od pátku 13. do neděle 15. září v 18.00 hodin

JUSTIN: JAK SE STÁT RYTÍŘEM

Film Španělko/český dabing
I kluci ve středověku měli své touhy. Justin se 
rozhodl být rytířem jako jeho dědeček, přesto-
že otec mu vytyčil výnosnou dráhu právníka. 
Přístupný bez omezení. Žánr: animovaná ko-
medie, délka filmu 96 minut. Vstupné 100 Kč.
Od pátku 13. do neděle 15. září ve 20.00 hodin
MORTAL INSTRUMENTS: Město 
z kostí
Film Kanada/české titulky
Všechno, co jste slyšeli o nestvůrách, o nočních 
běsech, legendy, které se šeptají u letních ohňů, 
všechny ty historky jsou pravdivé. Příběh oby-
čejné náctileté holky z New Yorku, která zjistí, 
že ona a její máma jsou vyvolené… Přístupno od 
12 let. Žánr akční, dobrodružný, mysteriózní, 
délka filmu 130 minut. Vstupné 100 Kč.
Od úterý 17. do středy 18. září ve 20.00 hodin

COLETTE

Film ČR

Strhující příběh o lásce silnější než smrt. Mi-
lostný příběh zajatců Viliho (Jiří Mádl) a krásné 
belgické židovky Colette (Clémence Thioly) 
vypráví o osudu tajné lásky v prostředí hrůzy 
a smrti. Nevhodné pro děti do 12 let. Žánr: dra-
ma, 126 minut. Vstupné 110 Kč. Slevy k tomuto 
filmovému titulu si vyžádejte u pokladny!

Od soboty 21. do neděle 22. září v 18.00 hodin

OGGY A ŠKODÍCI

animovaný film/český dabing

Již od stvoření světa jsou kocour Oggy a švábi 
Joey, Marky a Deedee zamotaní do věčné bitvy. 
Přístupný bez omezení. Žánr: animovaná po-
hádka, délka filmu 80 minut. Vstupné 90 Kč.

Od soboty 21. do neděle 22. září ve 20.00 hodin

DIANA

Film VB/USA/Švéd./české titulky

Příběh známé princezny z Walesu zachycuje 
poslední dva roky jejího života. Nevhodný mlá-
deži do 12 let. Žánr: životopisný, délka filmu 
108 minut. Vstupné 110 Kč.

Od úterý 24. do středy 25. září ve 20.00 hodin

JAKO NIKDY

Film ČR
Petra Špalková, Jiří Schmitzer, Taťjana Med-
vecká, Marek Taclík a další v psychologickém 
dramatu umírajícího muže. Přístupný bez ome-
zení. Žánr: psychologické drama, délka filmu 
93 minut. Vstupné 110 Kč.
Ve čtvrtek 26. září v 19.00 hodin

ABONENTNÍ KONCERT

Od pátku 27. do neděle 29. září v 18.00 hodin

LETADLA

Film USA/český dabing
Dusty, práškovací letadlo s velkým srdcem 
a ještě větším snem stát se závodníkem. Jenže 
Dusty není na závodění stavěný a pak je tu ještě 
jeden nezanedbatelný problém: bojí se výšek… 
Přístupný bez omezení. Žánr: animovaná ko-
medie, délka filmu 85 minut. Vstupné 80 Kč.
Od pátku 27. do neděle 29. září ve 20.00 hodin

DONŠAJNI

Film ČR
Operní soubor na malém městě se rozhodne 
uvést Mozartova Dona Giovanniho. Pohled 
do zákulisí příprav odhalí svět opery zbavený 
pozlátka. Příběh o lásce a zklamání, o hudbě 
a vášnivém milování a o lidech, kteří žijí svůj ži-
vot opeře navzdory. Režie Jiří Menzel. Přístup-
ný. Žánr: komedie, 102 minut. Vstupné 110 Kč.

BIJÁSEK
Ve středu 25. září v 9.15, 13.15 a 18.00 hodin

DOBA LEDOVÁ 4: ZEMĚ V POHYBU

Film USA/český dabing
Dobrodružné putování mamutí rodinky Manny- 
ho, Ellie, jejich teenagerské dcerunky Broskvič-
ky, lenochoda Sida, šavlozubého tygra Diega a 
potřeštěného krysoveverčáka Scratta. Mládeži 
přístupno, délka filmu 87 minut, vstupné 25 Kč.

Centrum volného času Astra 
zahájilo nábor do kroužků

Čtyři desítky kroužků pro šest stovek dětí, 
taková je letošní nabídka zájmové činnosti 
CVČ Astra ve Frenštátě p. R. Děti a jejich 
rodiče si mohou vybírat z osvědčených 
tanečních, výtvarných, hudebních i tech-
nických kroužků i z méně obvyklých novi-
nek. Zahajovací schůzky probíhají právě 
v těchto dnech. 
Podrobnější informace o kroužcích včetně 
termínů zahajovacích schůzek najdete na 
www.astrafren.cz 

Pestrá nabídka večerních kurzů v nových prostorách ZUŠ

Večerní výtvarné kurzy se po dobu posledních 6 let staly osvědčenou možností, jak se může 
široká veřejnost v našem městě zabývat na poli výtvarného umění rozvíjením svého talentu 
a cítění. Letos ve spolupráci s osvědčenými lektory nabízíme následující 4 výtvarné kurzy:
1. kurz –	 lektor Mgr. Pavel Strnadel – kurz specializace v malbě a kresbě
	 tel. 605 564 527, e-mail: pavel.strnadel@zusfrenstat.cz
2. kurz –	 lektor ak. soch. Zdeněk Jalůvka – kurz s průřezovými tématy: malba, kresba, 	
	 grafika, keramika, smalt, prostorová tvorba a figurativní tvorba
	 tel. 737 316 785, e-mail: zdenek.jaluvka@zusfrenstat.cz
3. kurz –	 lektor Mgr. Martina Kopáčková – kurz zaměřený na výtvarná a lidová řemesla
4. kurz –	 lektor Mgr. Martina Kopáčková – kurz ARTETERAPIE
	 tel. 721 274 575, e-mail: johankakopackova@seznam.cz
Večerní výtvarné kurzy budou probíhat v novém ateliéru v ZUŠ v počtu 20 lekcí po 3 hodi-
nách od konce září 2013 do cca května 2014. Více na www.zusfrenstat.cz.

Večerní kurzy FOTOGRAFIE – www.fotokurzfren.8u.cz
Tomáš Gardelka – tel. 731 086 087, e-mail: tomasgardelka@email.cz
Večerní kurzy SWING DANCE v novém tanečním sále ZUŠ – www.swing-dance.cz
Radka a Robert Sítkovi – tel. 725 833 120, e-mail: RaR@swingdance.cz 

Na kurzy se hlaste telefonicky či mailem u příslušných lektorů v termínu do 20. září 2013.
Na setkání s vámi se těší Vladimír Vondráček, ředitel školy

Ve čtvrtek 19. září v 18.00 hodin
FILMOVÝ KLUB: PŘÍBĚH FILMU: 
ODYSEA EPIZODA I. + II.
Film VB/české titulky

Výpravný příběh o vývoji filmu. Speciální edice 
pro Filmový klub, ale ne jen pro něj. Epizoda 
1 – Zrod filmu (1900–1920), Epizoda 2 – Ho-
llywoodský sen (20. léta 20. st.) Nevhodný mlá-
deži do 12 let. Žánr: dokumentární, 120 minut. 
Vstupné pro FK 60 Kč, ostatní 90 Kč.

V pátek 20. září v 19.00 hodin
George Kaufman – Moss Hart:
PŘIŠEL NA VEČEŘI
Amatérská divadelní společnost WATERLOO
Co všechno může způsobit zlomenina kyčle, 
díky které rodina Stanleyových ve svém domě 
nedobrovolně hostí světoznámého Sheridana 
Whitesidea? Komedie, kterou do našich zemí 
přivezl z USA Jan Werich. Místa v sále si můžete 
bezplatně rezervovat od 6. září v pokladně kina 
vždy hodinu před začátkem filmového předsta-
vení, nebo využijte pohodlné online rezervace: 
www.kulturafrenstat.cz.
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Nabídka pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek, Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
vedoucí: Anna Kriglerová
zápisné: 20 Kč/schůzka
každý čtvrtek 18.00 až 19.30 h.

Keramika pro děti od 6 let
vedoucí: Svatava Svíčková
zápisné: 30 Kč/schůzka,
každý liché úterý, první schůzka 
24. 9. 2013 od 15.30 h.

Misijní klubko pro děti do 15 let
vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz

Stolní tenis
vedoucí: Jaromír Gryžboň
zápisné: 20 Kč/schůzka
každá neděle 18.00–19.30 h.

Schola (sborový zpěv)
pro dospívající děti a dospělé
vedoucí: Fialková
každá neděle od 10.00 h.

Scholička
Příprava malých dětí na sborový 
zpěv

Provoz krytého bazénu od 9. do 30. 9. 2013, tel. 556 836 240

po, út, čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den.
V pondělí, středu a pátek v době školního vyučování od 8.00 do 12.15 
hodin je volná pouze polovina velkého bazénu.

Krytý bazén Frenštát p. R.

Sezona v aquaparku potrvá do 8. září
Letošní velmi teplé počasí 
přilákalo k 14. srpnu 36 293 
návštěvníků a zároveň se na-
plní i letošní plánované příjmy. 
K hezky připravenému prostředí 
přispěly i akce cvičení ve vodě, 
které pravidelně zabezpečova-
ly cvičitelky Centra Radosti ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Zá-
jem byl obrovský a děvčatům 
za to dík. Letošní sezona končí 
8. září a proto využijte každého 
slunečného dne k relaxaci a od-
počinku.	 Jiří Štefek

Sokoli jsou připraveni! Od září 
začínají cvičit všechny oddíly
V pondělí se budou scházet předškoláci, úterky a čtvrtky budou patřit 
všem florbalovým oddílům, pondělky a středy mladšímu a staršímu žac-
tvu, ženy cvičící jógu, trampolínky, kondiční cvičení a seniorky se budou 
scházet v pondělí, ve středu a ve čtvrtek. Mažoretky budou nacvičovat ve 
středu a v pátek. Nové vědomosti mohou žáci získávat v kroužku Pobyt 
v přírodě a stolní hry si mohou zahrát v kroužku Dračí doupě. Tréninky 
futsalu a cvičení rodičů s dětmi budou probíhat ve středu. Od září za-
čne pracovat nový oddíl Irské tance pro děti i dospělé. Podrobný časový 
rozvrh bude vyvěšen na nástěnce u sokolovny a na webových stránkách 
www.sokolfrenstatpr.cz.	 Marie Žáčková

Plán akcí T. J. 
Frenštát p. R. 
o.s. – září 2013
Skoky na lyžích: 
Pá 30. 8. a so 31. 8. – II. roč. Me-
moriálu J. Rašky, FIS Cup, MČR
Pá 30. 8. ve 14.00 h. Závod FIS 
Cup žen a mužů, MČR juniorů
So 31. 8. ve 13.00 h. 1. kolo závo-
du žen – FIS Cup, MČR
So 31. 8. ve 14.00 h. 1. kolo závo-
du mužů – FIS Cup, MČR

Běh na lyžích:
Středa 4. 9. v 15.30 h. na Pus-
tevnách: Pustevny nahoru dolů – 
přespolní běh pro všechny 

Kuželky (v 10.00 h. v kuželně):
Sobota 14. 9. – TJ Frenštát A – TJ 
Sokol Bohumín C
Sobota 28. 9. – TJ Frenštát A – TJ 
H. Benešov D

Basketbal:
Sobota 14. 9. v MSH – TJ Fren-
štát – BK Frýdek-Místek, muži

Turistika pro seniory (z nádr. ČD):
St 11. 9. v 6.47 h. – vlakem Če-
ladná, busem Podolánky, pěšky 
– Martinák, H. Bečva – 9 km
St 25. 9. v 8.08 h. – Vlakem Br-
ňov, pěšky – Píšková, Poličná, 
V. Meziříčí – 7 km


